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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 1 UM ÞÁTTTAKENDUR

1 Um þátttakendur

Tafla 1. Hver svarar spurningalistanum? — Bakgrunnsgreining

Þjónustunotandi
sjálfur Aðstandendur/aðstoðarfólk Fjöldi Aðstandendur/aðstoðarfólk

Heild ６１% ３９% ４１２ ３９%
Kyn
Karl ５７% ４３% ２２３ ４３%
Kona ６６% ３４% １８９ ３４%

Aldur∗∗∗
１８–３４ ára ４５% ５５% １４３ ５５%
３５–５０ ára ６３% ３７% ９１ ３７%
５１ árs og eldri ７２% ２８% １７８ ２８%

Búseta∗∗∗
Höfuðborgarsvæðið ６７% ３３% ３０４ ３３%
Landsbyggðin ４４% ５６% １０８ ５６%

Húsnæði∗∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm.

markaði
８９% １１% １４８ １１%

Íbúðakjarni eða sambýli ２５% ７５% １１３ ７５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８１% １９% ８１ １９%
Foreldrahús eða með ættingjum ３４% ６６% ６８ ６６%

Skerðingar∗∗∗
Þroskahömlun １３% ８７% １４４ ８７%
Einhverfa ８３% １７% ３０ １７%
Hreyfihömlun ８９% １１% １０７ １１%
Geðfötlun/ADHD ８０% ２０% ７０ ２０%
Sjón-/heyrnarskerðing ９６% ４% ２７ ４%

Fjöldi skerðinga∗∗∗
Ein skerðing ８６% １４% ８１ １４%
Tvær skerðingar ７１% ２９% １０７ ２９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４１% ５９% １９４ ５９%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ５１% ４９% １７２ ４９%
Það tekst að ná endum saman ６４% ３６% １１８ ３６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta

enda ná saman
８１% １９% ９３ １９%

Hjúskaparstaða∗∗∗
Í hjónabandi/sambúð ８５% １５% ５３ １５%
Einhleyp/ur ５７% ４３% ３４５ ４３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 1 UM ÞÁTTTAKENDUR

Tafla 2. Hvað lýsir best fjárhagslegri afkomu þinni þessa dagana? —
Bakgrunnsgreining

Ég kemst vel Það tekst að Það er
af ná endum saman frekar/mjög erfitt Fjöldi Kemst vel af

Heild ４５% ３１% ２４% ３８３ ４５%
Kyn
Karl ４８% ３２% ２１% ２０６ ４８%
Kona ４２% ３０% ２８% １７７ ４２%

Aldur
１８–３４ ára ５０% ３１% １９% １２７ ５０%
３５–５０ ára ４８% ２４% ２８% ８３ ４８%
５１ árs og eldri ４０% ３４% ２７% １７３ ４０%

Búseta∗
Höfuðborgarsvæðið ４２% ３０% ２８% ２８５ ４２%
Landsbyggðin ５２% ３４% １４% ９８ ５２%

Húsnæði∗∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ３８% ３５% ２６% １４４ ３８%
Íbúðakjarni eða sambýli ５８% ２６% １６% １０２ ５８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ２９% ３３% ３７% ７５ ２９%
Foreldrahús eða með ættingjum ５８% ２３% １８% ６０ ５８%

Skerðingar∗∗∗
Þroskahömlun ６１% ２９% １０% １３０ ６１%
Einhverfa ５０% ２７% ２３% ３０ ５０%
Hreyfihömlun ３９% ３０% ３１% １０４ ３９%
Geðfötlun/ADHD ２８% ３２% ４１% ６９ ２８%
Sjón-/heyrnarskerðing ４６% ３８% １５% ２６ ４６%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ５３% ２４% ２３% ７８ ５３%
Tvær skerðingar ４４% ３０% ２５% １０２ ４４%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４５% ３３% ２３% １８２ ４５%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ５７% ２８% １５% ５３ ５７%
Einhleyp/ur ４３% ３１% ２５% ３２２ ４３%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ３７% ３２% ３２% ２３７ ３７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５８% ２９% １２% １４６ ５８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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2 Almennt heilsufar

Tafla 3. Hvernig metur þú almennt líkamlega heilsu þína, finnst þér hún vera
mjög góð, góð, sæmileg eða léleg? — Bakgrunnsgreining

Mjög góð /
Mjög góð Góð Sæmileg Léleg Fjöldi góð

Heild １７% ３０% ３２% ２１% ４０６ ４７%
Kyn
Karl ２０% ３１% ３２% １７% ２１８ ５１%
Kona １５% ２８% ３２% ２６% １８８ ４３%

Aldur∗∗∗
１８–３４ ára ２６% ４０% ２５% ９% １４１ ６６%
３５–５０ ára １６% ２６% ３３% ２５% ８８ ４２%
５１ árs og eldri １２% ２３% ３７% ２８% １７７ ３４%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið １６% ２８% ３２% ２３% ３００ ４５%
Landsbyggðin ２１% ３３% ３１% １５% １０６ ５４%

Húsnæði∗∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １２% ２１% ４０% ２７% １４６ ３３%
Íbúðakjarni eða sambýli ２２% ３９% ２７% １３% １１１ ６０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １５% ２０% ３６% ２９% ８０ ３５%
Foreldrahús eða með ættingjum ２５% ４３% １８% １３% ６７ ６９%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ２３% ３９% ２７% １０% １４２ ６３%
Einhverfa ２３% ３３% ３０% １３% ３０ ５７%
Hreyfihömlun ９% ２１% ３４% ３６% １０７ ３０%
Geðfötlun/ADHD １２% １９% ４２% ２７% ６７ ３１%
Sjón-/heyrnarskerðing １９% ３０% ３７% １５% ２７ ４８%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ２２% ２５% ３２% ２２% ７９ ４７%
Tvær skerðingar ２０% ２５% ３６% ２０% １０６ ４４%
Þrjár skerðingar eða fleiri １４% ３３% ３１% ２２% １９２ ４７%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ２０% ３４% ３１% １４% １７２ ５５%
Það tekst að ná endum saman １４% ３１% ３８% １８% １１４ ４５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman １０% ２２% ２８% ４０% ９２ ３２%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð １３% ２１% ３２% ３４% ５３ ３４%
Einhleyp/ur １８% ３２% ３２% １９% ３３９ ５０%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur １４% ２４% ３４% ２９% ２４９ ３８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ２３% ３９% ２９% ９% １５７ ６２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 2 ALMENNT HEILSUFAR

Tafla 4. Hvernig metur þú almennt andlega heilsu þína, finnst þér hún vera mjög
góð, góð, sæmileg eða léleg? — Bakgrunnsgreining

Mjög góð /
Mjög góð Góð Sæmileg Léleg Fjöldi góð

Heild １７% ３４% ３６% １４% ４０２ ５０%
Kyn∗
Karl ２２% ３４% ３２% １２% ２１７ ５６%
Kona １１% ３３% ４０% １６% １８５ ４４%

Aldur
１８–３４ ára ２３% ３４% ３４% ９% １４０ ５６%
３５–５０ ára １０% ３４% ３６% ２０% ８６ ４４%
５１ árs og eldri １５% ３４% ３６% １５% １７６ ４８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið １６% ３４% ３６% １４% ２９７ ５０%
Landsbyggðin １８% ３３% ３３% １５% １０５ ５１%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １４% ３３% ３９% １４% １４４ ４７%
Íbúðakjarni eða sambýli １５% ３６% ３６% １４% １０９ ５０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １９% ２５% ３３% ２３% ７９ ４４%
Foreldrahús eða með ættingjum ２２% ４０% ３２% ６% ６８ ６２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun １５% ３８% ３５% １２% １４１ ５２%
Einhverfa ２０% ３７% ３３% １０% ３０ ５７%
Hreyfihömlun １７% ３４% ３３% １７% １０７ ５０%
Geðfötlun/ADHD １４% １４% ５０% ２３% ６６ ２７%
Sjón-/heyrnarskerðing １９% ５２% ２６% ４% ２７ ７０%

Fjöldi skerðinga∗
Ein skerðing ２０% ３９% ２９% １１% ７９ ５９%
Tvær skerðingar ２０% ３４% ３８% ８% １０６ ５４%
Þrjár skerðingar eða fleiri １２% ３０% ３８% ２０% １９０ ４２%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ２３% ３８% ３２% ７% １７０ ６１%
Það tekst að ná endum saman １５% ３５% ３７% １３% １１４ ５０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ７% ２１% ４２% ３１% ９１ ２７%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ２１% ３４% ２５% ２１% ５３ ５５%
Einhleyp/ur １６% ３３% ３７% １３% ３３７ ４９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur １７% ３１% ３６% １６% ２４８ ４８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １６% ３８% ３５% １１% １５４ ５４%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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3 Veikindi og sjúkdómar

Tafla 5. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Þrekleysi —
Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ４７% １８% ３４% ３７６ ４７%
Kyn
Karl ４６% １６% ３８% ２０４ ４６%
Kona ４９% ２２% ３０% １７２ ４９%

Aldur∗
１８–３４ ára ４６% １１% ４２% １２５ ４６%
３５–５０ ára ４３% ２１% ３６% ８１ ４３%
５１ árs og eldri ５０% ２２% ２８% １７０ ５０%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４８% １８% ３４% ２８１ ４８%
Landsbyggðin ４５% １９% ３６% ９５ ４５%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５１% ２０% ２８% １３８ ５１%
Íbúðakjarni eða sambýli ４４% １６% ３９% ９７ ４４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ４８% ２５% ２７% ７７ ４８%
Foreldrahús eða með ættingjum ４４% １０% ４７% ６２ ４４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４５% １８% ３８% １２５ ４５%
Einhverfa ４６% １２% ４２% ２６ ４６%
Hreyfihömlun ５２% ２１% ２７% １０１ ５２%
Geðfötlun/ADHD ５４% ２２% ２４% ６７ ５４%
Sjón-/heyrnarskerðing ３７% １１% ５２% ２７ ３７%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ４５% １９% ３６% ７４ ４５%
Tvær skerðingar ４１% １８% ４１% １０３ ４１%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５４% １８% ２８% １７３ ５４%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ４２% １６% ４２% １５６ ４２%
Það tekst að ná endum saman ４４% ２２% ３４% １０７ ４４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６３% １７% ２０% ８９ ６３%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４５% ２７% ２７% ５１ ４５%
Einhleyp/ur ４７% １７% ３５% ３１２ ４７%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ４７% １９% ３４% ２４１ ４７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４８% １８% ３４% １３５ ４８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 6. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Verkir í baki eða
herðum — Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ４４% １７% ３９% ３６３ ４４%
Kyn∗∗
Karl ３７% １５% ４７% １８８ ３７%
Kona ５１% １９% ３０% １７５ ５１%

Aldur∗∗
１８–３４ ára ３９% ９% ５２% １１９ ３９%
３５–５０ ára ４８% ２４% ２９% ８０ ４８%
５１ árs og eldri ４６% ２０% ３４% １６４ ４６%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４５% １７% ３８% ２７２ ４５%
Landsbyggðin ４２% １６% ４２% ９１ ４２%

Húsnæði∗∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５０% ２２% ２７% １４３ ５０%
Íbúðakjarni eða sambýli ４５% １０% ４４% ７７ ４５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ４４% １９% ３７% ７９ ４４%
Foreldrahús eða með ættingjum ２９% １１% ６０% ６２ ２９%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ３７% １５% ４８% １０７ ３７%
Einhverfa ３７% １５% ４８% ２７ ３７%
Hreyfihömlun ５８% １６% ２６% １０５ ５８%
Geðfötlun/ADHD ４４% ２３% ３３% ６６ ４４%
Sjón-/heyrnarskerðing ３０% １１% ５９% ２７ ３０%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ４３% １８% ３９% ７７ ４３%
Tvær skerðingar ４４% １６% ４１% １０１ ４４%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４７% １６% ３７% １５８ ４７%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ３５% １２% ５３% １４２ ３５%
Það tekst að ná endum saman ４２% １９% ４０% １０８ ４２%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６４% ２２% １４% ９１ ６４%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ５３% １８% ２９% ５１ ５３%
Einhleyp/ur ４２% １７% ４１% ３００ ４２%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ４７% １９% ３４% ２４６ ４７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ３８% １３% ５０% １１７ ３８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 7. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Þungar áhyggjur
eða kvíði — Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ４６% １５% ３９% ３７０ ４６%
Kyn∗
Karl ４４% １１% ４５% １９４ ４４%
Kona ４９% １９% ３２% １７６ ４９%

Aldur
１８–３４ ára ５１% １１% ３８% １２５ ５１%
３５–５０ ára ５１% １７% ３２% ７７ ５１%
５１ árs og eldri ４０% １７% ４３% １６８ ４０%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４６% １４% ４０% ２７４ ４６%
Landsbyggðin ４６% １９% ３５% ９６ ４６%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４３% １７% ４０% １３９ ４３%
Íbúðakjarni eða sambýli ４６% １６% ３８% ８７ ４６%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５３% １４% ３３% ７９ ５３%
Foreldrahús eða með ættingjum ４４% １０% ４６% ６３ ４４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４１% １５% ４４% １１３ ４１%
Einhverfa ４６% １４% ３９% ２８ ４６%
Hreyfihömlun ５１% １０% ３８% １０５ ５１%
Geðfötlun/ADHD ５９% ２４% １７% ６６ ５９%
Sjón-/heyrnarskerðing ２２% １１% ６７% ２７ ２２%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ４８% １３% ３９% ７５ ４８%
Tvær skerðingar ３７% １７% ４６% １０２ ３７%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５２% １４% ３４% １６６ ５２%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ３４% １４% ５３% １４６ ３４%
Það tekst að ná endum saman ４８% １６% ３６% １１１ ４８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６６% １８% １６% ９１ ６６%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４３% １２% ４５% ５１ ４３%
Einhleyp/ur ４６% １６% ３８% ３０７ ４６%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ５０% １５% ３５% ２４５ ５０%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ３８% １４% ４７% １２５ ３８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 8. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Verkir í útlimum
(höndum eða fótum) — Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ４１% １４% ４５% ３６７ ４１%
Kyn∗∗∗
Karl ３５% １０% ５５% １９７ ３５%
Kona ４８% １９% ３３% １７０ ４８%

Aldur
１８–３４ ára ３６% １０% ５４% １２０ ３６%
３５–５０ ára ４２% １５% ４２% ８０ ４２%
５１ árs og eldri ４４% １６% ４０% １６７ ４４%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４２% １４% ４４% ２７３ ４２%
Landsbyggðin ３８% １５% ４７% ９４ ３８%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４２% １６% ４２% １４１ ４２%
Íbúðakjarni eða sambýli ３９% １０% ５１% ８４ ３９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５０% １４% ３６% ７８ ５０%
Foreldrahús eða með ættingjum ３２% １５% ５３% ６２ ３２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ３５% １７% ４８% １１１ ３５%
Einhverfa ３２% １１% ５７% ２８ ３２%
Hreyfihömlun ５７% １６% ２７% １０６ ５７%
Geðfötlun/ADHD ３９% １１% ５０% ６６ ３９%
Sjón-/heyrnarskerðing ３３% １１% ５６% ２７ ３３%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ４１% ９% ５０% ７６ ４１%
Tvær skerðingar ４０% １２% ４９% １０３ ４０%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４５% １８% ３７% １６３ ４５%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ３４% １５% ５１% １４６ ３４%
Það tekst að ná endum saman ４５% １４% ４１% １１１ ４５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５２% １１% ３６% ８８ ５２%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４８% １９% ３３% ５２ ４８%
Einhleyp/ur ４０% １３% ４８% ３０３ ４０%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ４２% １４% ４４% ２４４ ４２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４０% １４% ４６% １２３ ４０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 9. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Vöðvabólga —
Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ３５% １５% ５１% ３５８ ３５%
Kyn∗∗∗
Karl ２６% １２% ６３% １８７ ２６%
Kona ４５% １８% ３７% １７１ ４５%

Aldur
１８–３４ ára ３４% １４% ５１% １１９ ３４%
３５–５０ ára ４２% １８% ４１% ７９ ４２%
５１ árs og eldri ３２% １３% ５５% １６０ ３２%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ３５% １４% ５１% ２６８ ３５%
Landsbyggðin ３４% １７% ４９% ９０ ３４%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４０% １６% ４５% １３９ ４０%
Íbúðakjarni eða sambýli ３２% １３% ５５% ７８ ３２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３２% １８% ４９% ７７ ３２%
Foreldrahús eða með ættingjum ３２% １０% ５８% ６２ ３２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ３１% １２% ５７% １０８ ３１%
Einhverfa ３７% ２２% ４１% ２７ ３７%
Hreyfihömlun ４４% １２% ４３% １０４ ４４%
Geðfötlun/ADHD ３２% １７% ５１% ６３ ３２%
Sjón-/heyrnarskerðing ３１% １５% ５４% ２６ ３１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ３６% １２% ５１% ７４ ３６%
Tvær skerðingar ３７% １３% ４９% ９９ ３７%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３５% １６% ４９% １５８ ３５%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ３０% １０% ５９% １４５ ３０%
Það tekst að ná endum saman ３５% １４% ５０% １０５ ３５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４４% ２２% ３４% ８８ ４４%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４３% １４% ４３% ４９ ４３%
Einhleyp/ur ３４% １５% ５２% ２９７ ３４%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ３６% １７% ４７% ２４１ ３６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ３２% １０% ５７% １１７ ３２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 10. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Verkir í kvið —
Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ３０% １２% ５８% ３６９ ３０%
Kyn
Karl ２７% １１% ６２% １９５ ２７%
Kona ３３% １４% ５３% １７４ ３３%

Aldur
１８–３４ ára ３３% １１% ５６% １２０ ３３%
３５–５０ ára ２７% １７% ５６% ８１ ２７%
５１ árs og eldri ２９% １１% ６０% １６８ ２９%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ３０% １２% ５８% ２７５ ３０%
Landsbyggðin ３１% １２% ５７% ９４ ３１%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２６% １２% ６２% １４２ ２６%
Íbúðakjarni eða sambýli ３５% １０% ５５% ８８ ３５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３５% １２% ５４% ７８ ３５%
Foreldrahús eða með ættingjum ２５% １７% ５８% ５９ ２５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ３５% １４% ５０% １１３ ３５%
Einhverfa ３１% ７% ６２% ２９ ３１%
Hreyfihömlun ３２% １２% ５６% １０７ ３２%
Geðfötlun/ADHD ３３% １６% ５１% ６３ ３３%
Sjón-/heyrnarskerðing １１% ７% ８１% ２７ １１%

Fjöldi skerðinga∗
Ein skerðing ２０% １１% ７０% ７６ ２０%
Tvær skerðingar ２７% １４% ５９% １０３ ２７%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３９% １３% ４８% １６４ ３９%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ２３% １３% ６４% １５４ ２３%
Það tekst að ná endum saman ３０% １３% ５７% １０６ ３０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４５% １０% ４４% ８８ ４５%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ３３% １２% ５５% ５１ ３３%
Einhleyp/ur ３０% １３% ５８% ３０７ ３０%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ２７% １１% ６２% ２４２ ２７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ３６% １５% ４９% １２７ ３６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 11. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Tíðir höfuðverkir
— Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ２２% １２% ６６% ３６３ ２２%
Kyn∗
Karl １９% ９% ７２% １９５ １９%
Kona ２６% １５% ５９% １６８ ２６%

Aldur
１８–３４ ára ２２% ９% ６９% １１９ ２２%
３５–５０ ára ２４% １６% ６０% ８０ ２４%
５１ árs og eldri ２１% １２% ６６% １６４ ２１%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ２１% １１% ６８% ２７１ ２１%
Landsbyggðin ２６% １５% ５９% ９２ ２６%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２１% １４% ６４% １４０ ２１%
Íbúðakjarni eða sambýli ２１% １４% ６５% ８１ ２１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３２% １０% ５８% ７９ ３２%
Foreldrahús eða með ættingjum １３% ８% ７９% ６１ １３%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ２３% １５% ６３% １１０ ２３%
Einhverfa ２４% ７% ６９% ２９ ２４%
Hreyfihömlun ２５% １４% ６１% １０４ ２５%
Geðfötlun/ADHD ２５% １１% ６４% ６４ ２５%
Sjón-/heyrnarskerðing １２% ８% ８１% ２６ １２%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing １３% １１% ７６% ７５ １３%
Tvær skerðingar ２３% １２% ６５% １００ ２３%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２８% １４% ５８% １６２ ２８%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af １６% ９% ７５% １４４ １６%
Það tekst að ná endum saman ２５% １２% ６４% １１０ ２５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３１% １７% ５２% ８８ ３１%

Hjúskaparstaða∗∗
Í hjónabandi/sambúð ２９% ２２% ４９% ４９ ２９%
Einhleyp/ur ２１% １０% ６９% ３０１ ２１%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ２３% １１% ６６% ２４４ ２３%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ２１% １３% ６６% １１９ ２１%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 12. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Andþyngsli —
Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild ２５% ９% ６６% ３７６ ２５%
Kyn
Karl ２３% ９% ６８% ２０２ ２３%
Kona ２８% ８% ６４% １７４ ２８%

Aldur∗
１８–３４ ára １７% ８% ７６% １２０ １７%
３５–５０ ára ２２% ８% ７０% ８６ ２２%
５１ árs og eldri ３２% ９% ５８% １７０ ３２%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ２６% ９% ６５% ２７６ ２６%
Landsbyggðin ２２% ７% ７１% １００ ２２%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２４% ８% ６７% １４４ ２４%
Íbúðakjarni eða sambýli ２５% ８% ６８% ９３ ２５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３８% １２% ５１% ７７ ３８%
Foreldrahús eða með ættingjum １２% ７% ８２% ６０ １２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun １９% ５% ７５% １１８ １９%
Einhverfa １８% ４% ７９% ２８ １８%
Hreyfihömlun ３５% ９% ５６% １０６ ３５%
Geðfötlun/ADHD ２９% １８% ５３% ６６ ２９%
Sjón-/heyrnarskerðing １１% ４% ８５% ２７ １１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ２３% ９% ６８% ７５ ２３%
Tvær skerðingar ２０% ８% ７２% １０３ ２０%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３０% ９% ６１% １７１ ３０%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af １６% ６% ７７% １５４ １６%
Það tekst að ná endum saman ２４% １０% ６６% １１０ ２４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４４% ９% ４７% ８８ ４４%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ２５% １０% ６５% ５１ ２５%
Einhleyp/ur ２４% ９% ６７% ３１２ ２４%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ２８% ８% ６４% ２４３ ２８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １９% １０% ７１% １３３ １９%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 13. Hefur eitthvað af eftirfarandi truflað daglegt líf þitt? - Tannpína —
Bakgrunnsgreining

Á síðustu １２ Fyrir meira Á síðustu １２
mánuðum en １２ mánuðum Aldrei Fjöldi mánuðum

Heild １４% ７% ７９% ３７６ １４%
Kyn
Karl １４% ７% ７９% ２０１ １４%
Kona １５% ６% ７９% １７５ １５%

Aldur
１８–３４ ára １４% ６% ８０% １２６ １４%
３５–５０ ára ２０% ５% ７５% ８３ ２０%
５１ árs og eldri １１% ８% ８０% １６７ １１%

Búseta∗
Höfuðborgarsvæðið １４% ５% ８１% ２７６ １４%
Landsbyggðin １４% １２% ７４% １００ １４%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １２% ７% ８１% １４３ １２%
Íbúðakjarni eða sambýli ２１% １２% ６７% ９１ ２１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １２% ４% ８４% ７７ １２%
Foreldrahús eða með ættingjum １４% ２% ８４% ６３ １４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun １７% ９% ７４% １２３ １７%
Einhverfa １４% ４% ８２% ２８ １４%
Hreyfihömlun １１% ５% ８４% １０３ １１%
Geðfötlun/ADHD ２３% ９% ６７% ６４ ２３%
Sjón-/heyrnarskerðing ４% ４% ９３% ２７ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing １２% ７% ８２% ７６ １２%
Tvær skerðingar １４% ６% ８０% ９９ １４%
Þrjár skerðingar eða fleiri １７% ７% ７６% １７４ １７%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af １０% ５% ８５% １５２ １０%
Það tekst að ná endum saman １５% １２% ７２% １１２ １５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２２% ３% ７４% ８９ ２２%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð １２% ６% ８２% ５０ １２%
Einhleyp/ur １５% ７% ７９% ３１３ １５%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur １２% ５% ８３% ２４１ １２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １８% １０% ７２% １３５ １８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 14. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum?
Háþrýstingur — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ２２% ７８% ３９９ ２２%
Kyn
Karl ２０% ８０% ２１６ ２０%
Kona ２３% ７７% １８３ ２３%

Aldur∗∗∗
１８–３４ ára ４% ９６% １３９ ４%
３５–５０ ára ２３% ７７% ８６ ２３%
５１ árs og eldri ３４% ６６% １７４ ３４%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ２１% ７９% ２９５ ２１%
Landsbyggðin ２３% ７７% １０４ ２３%

Húsnæði∗∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ３１% ６９% １４５ ３１%
Íbúðakjarni eða sambýli １０% ９０% １０５ １０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３２% ６８% ８０ ３２%
Foreldrahús eða með ættingjum ６% ９４% ６７ ６%

Skerðingar∗∗∗
Þroskahömlun ９% ９１% １３８ ９%
Einhverfa ７% ９３% ３０ ７%
Hreyfihömlun ３１% ６９% １０６ ３１%
Geðfötlun/ADHD ３１% ６９% ６８ ３１%
Sjón-/heyrnarskerðing ３１% ６９% ２６ ３１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ２７% ７３% ７８ ２７%
Tvær skerðingar ２１% ７９% １０４ ２１%
Þrjár skerðingar eða fleiri １８% ８２% １９０ １８%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af １６% ８４% １６４ １６%
Það tekst að ná endum saman ２４% ７６% １１７ ２４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３２% ６８% ９２ ３２%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ２７% ７３% ５２ ２７%
Einhleyp/ur ２０% ８０% ３３４ ２０%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ２９% ７１% ２４８ ２９%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９% ９１% １５１ ９%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 15. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum?
Sykursýki — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １３% ８７% ３９９ １３%
Kyn
Karl １４% ８６% ２１６ １４%
Kona １２% ８８% １８３ １２%

Aldur∗∗∗
１８–３４ ára ４% ９６% １３９ ４%
３５–５０ ára ７% ９３% ８６ ７%
５１ árs og eldri ２４% ７６% １７４ ２４%

Búseta∗
Höfuðborgarsvæðið １５% ８５% ２９５ １５%
Landsbyggðin ７% ９３% １０４ ７%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １６% ８４% １４５ １６%
Íbúðakjarni eða sambýli １１% ８９% １０５ １１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １９% ８１% ８０ １９%
Foreldrahús eða með ættingjum ３% ９７% ６７ ３%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４% ９６% １３８ ４%
Einhverfa １０% ９０% ３０ １０%
Hreyfihömlun １９% ８１% １０６ １９%
Geðfötlun/ADHD １９% ８１% ６８ １９%
Sjón-/heyrnarskerðing １２% ８８% ２６ １２%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ８% ９２% ７８ ８%
Tvær skerðingar １７% ８３% １０４ １７%
Þrjár skerðingar eða fleiri １１% ８９% １９０ １１%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ６% ９４% １６４ ６%
Það tekst að ná endum saman １５% ８５% １１７ １５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２０% ８０% ９２ ２０%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð １２% ８８% ５２ １２%
Einhleyp/ur １３% ８７% ３３４ １３%

Hver svarar∗∗
Þjónustunotandi sjálfur １７% ８３% ２４８ １７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６% ９４% １５１ ６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 16. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum?
Lungnasjúkdómur — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １３% ８７% ３９９ １３%
Kyn
Karl １１% ８９% ２１６ １１%
Kona １６% ８４% １８３ １６%

Aldur∗
１８–３４ ára ９% ９１% １３９ ９%
３５–５０ ára １０% ９０% ８６ １０%
５１ árs og eldri １８% ８２% １７４ １８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið １３% ８７% ２９５ １３%
Landsbyggðin １３% ８７% １０４ １３%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １１% ８９% １４５ １１%
Íbúðakjarni eða sambýli ８% ９２% １０５ ８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ２４% ７６% ８０ ２４%
Foreldrahús eða með ættingjum １３% ８７% ６７ １３%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６% ９４% １３８ ６%
Einhverfa １０% ９０% ３０ １０%
Hreyfihömlun ２０% ８０% １０６ ２０%
Geðfötlun/ADHD １９% ８１% ６８ １９%
Sjón-/heyrnarskerðing １５% ８５% ２６ １５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ９% ９１% ７８ ９%
Tvær skerðingar １１% ８９% １０４ １１%
Þrjár skerðingar eða fleiri １７% ８３% １９０ １７%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ７% ９３% １６４ ７%
Það tekst að ná endum saman １３% ８７% １１７ １３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２３% ７７% ９２ ２３%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４% ９６% ５２ ４%
Einhleyp/ur １４% ８６% ３３４ １４%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur １６% ８４% ２４８ １６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８% ９２% １５１ ８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 17. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum?
Hjartasjúkdómur — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １３% ８７% ３９９ １３%
Kyn
Karl １３% ８７% ２１６ １３%
Kona １２% ８８% １８３ １２%

Aldur∗∗∗
１８–３４ ára ６% ９４% １３９ ６%
３５–５０ ára ５% ９５% ８６ ５%
５１ árs og eldri ２１% ７９% １７４ ２１%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið １４% ８６% ２９５ １４%
Landsbyggðin ９% ９１% １０４ ９%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １４% ８６% １４５ １４%
Íbúðakjarni eða sambýli ９% ９１% １０５ ９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １６% ８４% ８０ １６%
Foreldrahús eða með ættingjum １０% ９０% ６７ １０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９% ９１% １３８ ９%
Einhverfa ７% ９３% ３０ ７%
Hreyfihömlun １６% ８４% １０６ １６%
Geðfötlun/ADHD １８% ８２% ６８ １８%
Sjón-/heyrnarskerðing １２% ８８% ２６ １２%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing １４% ８６% ７８ １４%
Tvær skerðingar １２% ８８% １０４ １２%
Þrjár skerðingar eða fleiri １３% ８７% １９０ １３%

Fjárhagur
Ég kemst vel af １１% ８９% １６４ １１%
Það tekst að ná endum saman １５% ８５% １１７ １５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman １３% ８７% ９２ １３%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð １２% ８８% ５２ １２%
Einhleyp/ur １３% ８７% ３３４ １３%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur １５% ８５% ２４８ １５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９% ９１% １５１ ９%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 18. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum? Skert
ónæmiskerfi vegna annars vanda — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １２% ８８% ３９９ １２%
Kyn
Karl ９% ９１% ２１６ ９%
Kona １５% ８５% １８３ １５%

Aldur
１８–３４ ára ７% ９３% １３９ ７%
３５–５０ ára １５% ８５% ８６ １５%
５１ árs og eldri １４% ８６% １７４ １４%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið １２% ８８% ２９５ １２%
Landsbyggðin １２% ８８% １０４ １２%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １４% ８６% １４５ １４%
Íbúðakjarni eða sambýli ７% ９３% １０５ ７%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １８% ８２% ８０ １８%
Foreldrahús eða með ættingjum ９% ９１% ６７ ９%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８% ９２% １３８ ８%
Einhverfa １０% ９０% ３０ １０%
Hreyfihömlun ２１% ７９% １０６ ２１%
Geðfötlun/ADHD １３% ８７% ６８ １３%
Sjón-/heyrnarskerðing ４% ９６% ２６ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing １５% ８５% ７８ １５%
Tvær skerðingar ９% ９１% １０４ ９%
Þrjár skerðingar eða fleiri １４% ８６% １９０ １４%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af ９% ９１% １６４ ９%
Það tekst að ná endum saman １０% ９０% １１７ １０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２０% ８０% ９２ ２０%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð １９% ８１% ５２ １９%
Einhleyp/ur １０% ９０% ３３４ １０%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur １４% ８６% ２４８ １４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８% ９２% １５１ ８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 3 VEIKINDI OG SJÚKDÓMAR

Tafla 19. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum?
Ónæmisbælandi meðferð — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ７% ９３% ３９９ ７%
Kyn
Karl ６% ９４% ２１６ ６%
Kona ９% ９１% １８３ ９%

Aldur
１８–３４ ára ３% ９７% １３９ ３%
３５–５０ ára １０% ９０% ８６ １０%
５１ árs og eldri ９% ９１% １７４ ９%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７% ９３% ２９５ ７%
Landsbyggðin ７% ９３% １０４ ７%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ９% ９１% １４５ ９%
Íbúðakjarni eða sambýli ４% ９６% １０５ ４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ９% ９１% ８０ ９%
Foreldrahús eða með ættingjum ６% ９４% ６７ ６%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４% ９６% １３８ ４%
Einhverfa ３% ９７% ３０ ３%
Hreyfihömlun ９% ９１% １０６ ９%
Geðfötlun/ADHD １２% ８８% ６８ １２%
Sjón-/heyrnarskerðing ４% ９６% ２６ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ９% ９１% ７８ ９%
Tvær skerðingar ９% ９１% １０４ ９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５% ９５% １９０ ５%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ５% ９５% １６４ ５%
Það tekst að ná endum saman ７% ９３% １１７ ７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman １０% ９０% ９２ １０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð １２% ８８% ５２ １２%
Einhleyp/ur ６% ９４% ３３４ ６%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ８% ９２% ２４８ ８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５% ９５% １５１ ５%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 20. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum?
Langvinn nýrnabilun — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ３% ９７% ３９９ ３%
Kyn
Karl ２% ９８% ２１６ ２%
Kona ３% ９７% １８３ ３%

Alduróg
１８–３４ ára ０% １００% １３９ ０%
３５–５０ ára ３% ９７% ８６ ３%
５１ árs og eldri ５% ９５% １７４ ５%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ３% ９７% ２９５ ３%
Landsbyggðin ３% ９７% １０４ ３%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２% ９８% １４５ ２%
Íbúðakjarni eða sambýli ２% ９８% １０５ ２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８% ９２% ８０ ８%
Foreldrahús eða með ættingjum ０% １００% ６７ ０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ２% ９８% １３８ ２%
Einhverfa ０% １００% ３０ ０%
Hreyfihömlun ５% ９５% １０６ ５%
Geðfötlun/ADHD ３% ９７% ６８ ３%
Sjón-/heyrnarskerðing ４% ９６% ２６ ４%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ３% ９７% ７８ ３%
Tvær skerðingar １% ９９% １０４ １%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４% ９６% １９０ ４%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ２% ９８% １６４ ２%
Það tekst að ná endum saman １% ９９% １１７ １%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ７% ９３% ９２ ７%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ２% ９８% ５２ ２%
Einhleyp/ur ３% ９７% ３３４ ３%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ４% ９６% ２４８ ４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １% ９９% １５１ １%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 21. Ert þú með einhverja af eftirtöldum sjúkdómum eða skerðingum?
Krabbamein — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ２% ９８% ３９９ ２%
Kynóg
Karl １% ９９% ２１６ １%
Kona ２% ９８% １８３ ２%

Alduróg
１８–３４ ára １% ９９% １３９ １%
３５–５０ ára １% ９９% ８６ １%
５１ árs og eldri ３% ９７% １７４ ３%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ２% ９８% ２９５ ２%
Landsbyggðin １% ９９% １０４ １%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ３% ９７% １４５ ３%
Íbúðakjarni eða sambýli ０% １００% １０５ ０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ４% ９６% ８０ ４%
Foreldrahús eða með ættingjum ０% １００% ６７ ０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun １% ９９% １３８ １%
Einhverfa ０% １００% ３０ ０%
Hreyfihömlun ２% ９８% １０６ ２%
Geðfötlun/ADHD １% ９９% ６８ １%
Sjón-/heyrnarskerðing ８% ９２% ２６ ８%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ３% ９７% ７８ ３%
Tvær skerðingar ２% ９８% １０４ ２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２% ９８% １９０ ２%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af １% ９９% １６４ １%
Það tekst að ná endum saman ３% ９７% １１７ ３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２% ９８% ９２ ２%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ０% １００% ５２ ０%
Einhleyp/ur ２% ９８% ３３４ ２%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ２% ９８% ２４８ ２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １% ９９% １５１ １%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 22. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Þreytu og slappleika — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ４１% １２% ４７% ３７７ ４７%
Kyn
Karl ４４% １４% ４３% ２００ ４３%
Kona ３８% １１% ５１% １７７ ５１%

Aldur∗
１８–３４ ára ４７% １６% ３７% １２３ ３７%
３５–５０ ára ３６% １４% ４９% ８５ ４９%
５１ árs og eldri ３９% ８% ５３% １６９ ５３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４１% １０% ４８% ２７９ ４８%
Landsbyggðin ４１% １７% ４２% ９８ ４２%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ３９% ８% ５３% １４３ ５３%
Íbúðakjarni eða sambýli ４４% １７% ３９% ９３ ３９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３２% １４% ５３% ７７ ５３%
Foreldrahús eða með ættingjum ５０% １３% ３７% ６２ ３７%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４５% １９% ３６% １２１ ３６%
Einhverfa ４８% １４% ３８% ２９ ３８%
Hreyfihömlun ３４% １１% ５６% １０４ ５６%
Geðfötlun/ADHD ２７% １１% ６２% ６６ ６２%
Sjón-/heyrnarskerðing ４８% ４% ４８% ２７ ４８%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ４３% ５% ５１% ７６ ５１%
Tvær skerðingar ４０% １１% ４９% １０４ ４９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３６% １８% ４６% １７１ ４６%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ４７% １６% ３７% １５３ ３７%
Það tekst að ná endum saman ４４% １２% ４４% １１２ ４４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２４% ５% ７０% ９１ ７０%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ３５% １３% ５２% ５２ ５２%
Einhleyp/ur ４２% １２% ４５% ３１４ ４５%

Hver svarar∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ３９% ９% ５２% ２４２ ５２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４５% １８% ３７% １３５ ３７%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 23. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Hósta — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ５５% １３% ３１% ３８６ ３１%
Kyn
Karl ５７% １４% ３０% ２０７ ３０%
Kona ５４% １３% ３３% １７９ ３３%

Aldur
１８–３４ ára ５３% １８% ２９% １３６ ２９%
３５–５０ ára ６１% ５% ３４% ８３ ３４%
５１ árs og eldri ５４% １３% ３２% １６７ ３２%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５５% １５% ３０% ２８２ ３０%
Landsbyggðin ５７% １０% ３４% １０４ ３４%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ６４% ８% ２８% １４３ ２８%
Íbúðakjarni eða sambýli ４９% １９% ３１% ９９ ３１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５７% ９% ３４% ７７ ３４%
Foreldrahús eða með ættingjum ４３% ２０% ３７% ６５ ３７%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ５３% １７% ３０% １３６ ３０%
Einhverfa ４３% ２１% ３６% ２８ ３６%
Hreyfihömlun ５４% １１% ３５% １０２ ３５%
Geðfötlun/ADHD ６１% ８% ３１% ６４ ３１%
Sjón-/heyrnarskerðing ５９% １１% ３０% ２７ ３０%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ５９% １５% ２７% ７５ ２７%
Tvær skerðingar ５９% １２% ２９% １０１ ２９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４９% １５% ３６% １８５ ３６%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ５８% １３% ２８% １６３ ２８%
Það tekst að ná endum saman ５５% １３% ３２% １１５ ３２%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５２% １２% ３６% ８６ ３６%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ６０% １０% ３０% ５０ ３０%
Einhleyp/ur ５５% １３% ３１% ３２６ ３１%

Hver svarar∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ６０% ９% ３１% ２４０ ３１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４８% ２１% ３２% １４６ ３２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 24. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Meltingarvanda (kviðverkjum, ógleði/uppköstum, niðurgangi) —
Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ５６% １４% ３０% ３８１ ３０%
Kyn
Karl ６１% １３% ２７% ２０３ ２７%
Kona ５１% １５% ３４% １７８ ３４%

Aldur∗
１８–３４ ára ５２% ２１% ２７% １３１ ２７%
３５–５０ ára ５２% １１% ３７% ８３ ３７%
５１ árs og eldri ６２% １０% ２８% １６７ ２８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５４% １４% ３２% ２７９ ３２%
Landsbyggðin ６１% １５% ２５% １０２ ２５%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５７% １５% ２８% １４３ ２８%
Íbúðakjarni eða sambýli ４９% １８% ３３% ９４ ３３%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６２% ９% ２９% ７７ ２９%
Foreldrahús eða með ættingjum ５５% １２% ３２% ６５ ３２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ５２% １７% ３１% １２６ ３１%
Einhverfa ５９% ２１% ２１% ２９ ２１%
Hreyfihömlun ５６% １２% ３２% １０３ ３２%
Geðfötlun/ADHD ４８% １２% ３９% ６６ ３９%
Sjón-/heyrnarskerðing ７４% ７% １９% ２７ １９%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６３% １４% ２２% ７６ ２２%
Tvær skerðingar ５４% １４% ３２% １０４ ３２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５１% １４% ３４% １７５ ３４%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ６３% １４% ２３% １５５ ２３%
Það tekst að ná endum saman ５７% １９% ２４% １１２ ２４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４２% ９% ４９% ９１ ４９%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ５２% １５% ３３% ５２ ３３%
Einhleyp/ur ５７% １４% ２９% ３１７ ２９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６０% １２% ２９% ２４２ ２９%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５０% １８% ３２% １３９ ３２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 25. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Bein- og/eða vöðvaverkjum — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ５６% １０% ３４% ３６３ ３４%
Kyn∗∗
Karl ６３% ９% ２７% １９１ ２７%
Kona ４８% １０% ４２% １７２ ４２%

Aldur∗∗
１８–３４ ára ６６% １３% ２０% １２２ ２０%
３５–５０ ára ５５% ８% ３７% ７８ ３７%
５１ árs og eldri ４９% ８% ４３% １６３ ４３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５４% １０% ３６% ２６９ ３６%
Landsbyggðin ６２% １０% ２９% ９４ ２９%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５５% ８% ３７% １４２ ３７%
Íbúðakjarni eða sambýli ６７% ６% ２７% ７９ ２７%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５２% ９% ３９% ７７ ３９%
Foreldrahús eða með ættingjum ５１% １７% ３２% ６３ ３２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６３% １０% ２７% １０７ ２７%
Einhverfa ６８% １４% １８% ２８ １８%
Hreyfihömlun ３８% １２% ４９% １０４ ４９%
Geðfötlun/ADHD ５５% ３% ４２% ６７ ４２%
Sjón-/heyrnarskerðing ７０% ７% ２２% ２７ ２２%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ５６% １３% ３１% ７５ ３１%
Tvær skerðingar ５４% ３% ４３% １０２ ４３%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５５% １２% ３３% １５９ ３３%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ６３% １１% ２６% １４４ ２６%
Það tekst að ná endum saman ５７% ９% ３４% １０６ ３４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４１% ８% ５１% ９２ ５１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ４２% １６% ４２% ５０ ４２%
Einhleyp/ur ５９% ９% ３２% ３０１ ３２%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ５６% ９% ３６% ２４２ ３６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５７% １２% ３１% １２１ ３１%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 26. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Höfuðverk — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ５８% １８% ２４% ３５８ ２４%
Kyn∗∗∗
Karl ６５% １９% １６% １８９ １６%
Kona ５０% １７% ３３% １６９ ３３%

Aldur
１８–３４ ára ５５% ２１% ２４% １１９ ２４%
３５–５０ ára ５３% １９% ２８% ７８ ２８%
５１ árs og eldri ６３% １４% ２２% １６１ ２２%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ６０% １６% ２４% ２６６ ２４%
Landsbyggðin ５３% ２２% ２５% ９２ ２５%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５８% １８% ２４% １３９ ２４%
Íbúðakjarni eða sambýli ６５% １８% １８% ７９ １８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５７% １４% ２９% ７６ ２９%
Foreldrahús eða með ættingjum ５２% ２１% ２７% ６２ ２７%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６４% １６% ２１% １０７ ２１%
Einhverfa ４８% ２２% ３０% ２７ ３０%
Hreyfihömlun ５５% １３% ３２% １０１ ３２%
Geðfötlun/ADHD ４６% ２４% ３０% ６７ ３０%
Sjón-/heyrnarskerðing ６２% ２３% １５% ２６ １５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６１% ２１% １７% ７５ １７%
Tvær skerðingar ５３% １８% ２９% １００ ２９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５６% １５% ２９% １５６ ２９%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af ６５% １４% ２１% １４１ ２１%
Það tekst að ná endum saman ５８% ２１% ２１% １０５ ２１%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４４% ２１% ３４% ９０ ３４%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４６% ２２% ３２% ５０ ３２%
Einhleyp/ur ６１% １７% ２２% ２９６ ２２%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ５７% １７% ２６% ２３９ ２６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６１% １９% ２０% １１９ ２０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 27. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Hálssærindum — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ６６% １２% ２２% ３６７ ２２%
Kyn
Karl ７２% ９% １９% １９５ １９%
Kona ６０% １５% ２５% １７２ ２５%

Aldur
１８–３４ ára ６３% １５% ２１% １２３ ２１%
３５–５０ ára ６５% ９% ２７% ７９ ２７%
５１ árs og eldri ７０% １０% ２０% １６５ ２０%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ６９% １０% ２１% ２７４ ２１%
Landsbyggðin ５９% １７% ２４% ９３ ２４%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７１% ６% ２２% １３９ ２２%
Íbúðakjarni eða sambýli ６０% １９% ２１% ８５ ２１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ７１% ９% １９% ７７ １９%
Foreldrahús eða með ættingjum ５８% １７% ２５% ６４ ２５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６２% １８% ２０% １１５ ２０%
Einhverfa ６８% １１% ２１% ２８ ２１%
Hreyfihömlun ５９% １０% ３１% １０３ ３１%
Geðfötlun/ADHD ７９% ５% １７% ６６ １７%
Sjón-/heyrnarskerðing ６７% １２% ２１% ２４ ２１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６９% ９% ２２% ７４ ２２%
Tvær skerðingar ７４% １０% １６% １００ １６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５８% １４% ２８% １６６ ２８%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ７０% １３% １７% １４９ １７%
Það tekst að ná endum saman ６４% １４% ２３% １１０ ２３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６３% ７% ３０% ８７ ３０%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ５９% １６% ２５% ５１ ２５%
Einhleyp/ur ６７% １１% ２１% ３０４ ２１%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ７２% ７% ２２% ２４０ ２２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５７% ２１% ２２% １２７ ２２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 28. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Andþyngslum — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ７８% ４% １８% ３７６ １８%
Kyn
Karl ７８% ４% １８% ２０１ １８%
Kona ７７% ５% １８% １７５ １８%

Alduróg
１８–３４ ára ８５% ５% １０% １２８ １０%
３５–５０ ára ８２% ５% １３% ８２ １３%
５１ árs og eldri ７０% ４% ２７% １６６ ２７%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ７７% ４% １９% ２７４ １９%
Landsbyggðin ７９% ４% １７% １０２ １７%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７８% ３% １９% １４２ １９%
Íbúðakjarni eða sambýli ８０% ２% １８% ９１ １８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６７% １０% ２３% ７８ ２３%
Foreldrahús eða með ættingjum ８６% ３% １１% ６３ １１%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８４% ３% １２% １２１ １２%
Einhverfa ７９% １０% １０% ２９ １０%
Hreyfihömlun ７０% ５% ２６% １０５ ２６%
Geðfötlun/ADHD ７０% ５% ２５% ６４ ２５%
Sjón-/heyrnarskerðing ８１% ４% １５% ２７ １５%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ８１% ４% １６% ７７ １６%
Tvær skerðingar ７９% ７% １５% １０３ １５%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７４% ４% ２３% １７０ ２３%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ８３% ５% １２% １５５ １２%
Það tekst að ná endum saman ８１% ２% １７% １１０ １７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６２% ７% ３１% ９０ ３１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ７４% ４% ２２% ５０ ２２%
Einhleyp/ur ７８% ４% １７% ３１６ １７%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ７６% ５% ２０% ２４２ ２０%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８１% ４% １５% １３４ １５%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 29. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Hita — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ８１% １０% ９% ３９０ ９%
Kyn
Karl ８２% １１% ８% ２０８ ８%
Kona ７９% １０% １１% １８２ １１%

Aldur
１８–３４ ára ７７% １１% １１% １３３ １１%
３５–５０ ára ７６% １１% １３% ８３ １３%
５１ árs og eldri ８５% ９% ６% １７４ ６%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ８２% ９% １０% ２９２ １０%
Landsbyggðin ７７% １５% ８% ９８ ８%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ８４% ８% ８% １４４ ８%
Íbúðakjarni eða sambýli ７４% １７% ９% １０１ ９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８４% ９% ６% ７７ ６%
Foreldrahús eða með ættingjum ７７% ６% １７% ６６ １７%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８０% １１% ９% １３２ ９%
Einhverfa ７５% １８% ７% ２８ ７%
Hreyfihömlun ８３% １０% ８% １０５ ８%
Geðfötlun/ADHD ７８% ７% １５% ６７ １５%
Sjón-/heyrnarskerðing ８１% ７% １１% ２７ １１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ８１% １２% ８% ７８ ８%
Tvær skerðingar ８６% ６% ９% １０４ ９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７６% １３% １１% １８１ １１%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ８０% １０% ９% １６４ ９%
Það tekst að ná endum saman ８４% １１% ５% １１２ ５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ７３% １１% １６% ９０ １６%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８４% ８% ８% ５１ ８%
Einhleyp/ur ８０% １１% ９% ３２７ ９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ８４% ８% ８% ２４２ ８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７５% １４% １１% １４８ １１%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 30. Hefur þú fundið fyrir eftirfarandi einkennum síðastliðna tvo mánuði? -
Skert bragð- og/eða lyktarskyn — Bakgrunnsgreining

Meira en ２ Meira en ２
Nei, aldrei １-２ daga daga Fjöldi daga

Heild ９３% １% ６% ３６１ ６%
Kynóg
Karl ９３% ２% ６% １８８ ６%
Kona ９２% １% ６% １７３ ６%

Alduróg
１８–３４ ára ９２% ２% ５% １２０ ５%
３５–５０ ára ９２% ０% ８% ７７ ８%
５１ árs og eldri ９３% １% ６% １６４ ６%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ９２% １% ７% ２６９ ７%
Landsbyggðin ９５% １% ４% ９２ ４%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ９１% ０% ９% １４０ ９%
Íbúðakjarni eða sambýli ９５% １% ４% ８０ ４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ９４% ３% ４% ７７ ４%
Foreldrahús eða með ættingjum ９０% ３% ６% ６２ ６%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９５% ２% ３% １０８ ３%
Einhverfa ９２% ０% ８% ２６ ８%
Hreyfihömlun ９１% １% ８% １０２ ８%
Geðfötlun/ADHD ９０% １% ９% ６７ ９%
Sjón-/heyrnarskerðing ８９% ４% ７% ２７ ７%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ９２% １% ７% ７６ ７%
Tvær skerðingar ９４% ０% ６% １０１ ６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ９０% ３% ７% １５７ ７%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９６% ２% ２% １４６ ２%
Það tekst að ná endum saman ９１% １% ８% １０６ ８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ９０% １% ９% ８７ ９%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８７% ４% １０% ５２ １０%
Einhleyp/ur ９４% １% ５% ２９７ ５%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ９１% １% ８% ２４３ ８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９６% ２% ３% １１８ ３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 31. Hefur þér fundist erfitt að meta hvort einkenni sem þú hefur fundið
fyrir stafi af fötlun/skerðingu/líkamlegu ástandi eða af COVID-19? —
Bakgrunnsgreining

Aldrei Sjaldan Stundum Oft Fjöldi Oft/stundum
Heild ７０% １０% １３% ８% ３５１ ２１%
Kyn
Karl ７２% １０% ９% ９% １８１ １８%
Kona ６８% ９% １６% ６% １７０ ２３%

Aldur
１８–３４ ára ６９% ８% １７% ７% １１８ ２４%
３５–５０ ára ６１% ９% １６% １４% ７４ ３０%
５１ árs og eldri ７５% １１% ８% ６% １５９ １４%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ６８% １０% １２% ９% ２６２ ２１%
Landsbyggðin ７４% ８% １３% ４% ８９ １８%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ６６% １３% １３% ９% １４０ ２１%
Íbúðakjarni eða sambýli ７１% ３% ２０% ７% ７６ ２６%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ７２% １４% ７% ７% ７１ １４%
Foreldrahús eða með ættingjum ７４% ６% １０% １０% ６２ １９%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６９% ８% １７% ６% １０８ ２２%
Einhverfa ６８% １１% １１% １１% ２８ ２１%
Hreyfihömlun ６７% １１% １４% ８% １００ ２２%
Geðfötlun/ADHD ６２% １１% １１% １６% ６３ ２７%
Sjón-/heyrnarskerðing ８５% １１% ４% ０% ２７ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７０% １２% ９% ９% ７７ １８%
Tvær skerðingar ７７% ４% １４% ５% ９５ １９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６２% １３% １５% １０% １５７ ２５%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af ７４% ５% １４% ６% １４８ ２０%
Það tekst að ná endum saman ６８% １５% １２% ６% １０２ １８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６２% １３% １０% １５% ８６ ２６%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ６９% ６% １８% ６% ４９ ２４%
Einhleyp/ur ７１% １０% １１% ８% ２９４ １９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ７１% １１% １１% ７% ２３２ １８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６７% ８% １６% ９% １１９ ２５%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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4 Reynsla af læknis- og sjúkrahúsþjónustu

Tafla 32. Hefur þú verið lagður/lögð inn á spítala undanfarna 12 mánuði? —
Bakgrunnsgreining

Tvisvar eða Eini sinni
Aldrei Einu sinni oftar Fjöldi eða oftar

Heild ７８% １２% １１% ４００ ２２%
Kyn
Karl ７８% １１% １１% ２１９ ２２%
Kona ７７% １３% １０% １８１ ２３%

Aldur∗∗∗
１８–３４ ára ９０% ６% ４% １３８ １０%
３５–５０ ára ７７% １３% １０% ８７ ２３%
５１ árs og eldri ６８% １６% １６% １７５ ３２%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７５% １２% １３% ２９９ ２５%
Landsbyggðin ８４% １１% ５% １０１ １６%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７２% １５% １３% １４５ ２８%
Íbúðakjarni eða sambýli ８２% ８% １０% １１１ １８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ７２% １３% １４% ７６ ２８%
Foreldrahús eða með ættingjum ８９% ８% ３% ６６ １１%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８８% ９% ４% １３９ １２%
Einhverfa ８３% ７% １０% ３０ １７%
Hreyfihömlun ６８% １４% １８% １０５ ３２%
Geðfötlun/ADHD ７５% １６% ９% ６７ ２５%
Sjón-/heyrnarskerðing ７４% ４% ２２% ２７ ２６%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７８% １４% ８% ７９ ２２%
Tvær skerðingar ７５% １０% １５% １０５ ２５%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８０% １１% １０% １８７ ２０%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af ８３% １０% ７% １７０ １７%
Það tekst að ná endum saman ７６% １２% １１% １１４ ２４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６６% １５% １９% ８９ ３４%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ７７% １２% １２% ５２ ２３%
Einhleyp/ur ７７% １２% １１% ３３５ ２３%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ７３% １３% １３% ２４６ ２７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８４% ９% ６% １５４ １６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 33. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þjónustuna sem þú
fékkst síðast þegar þú lagðist inn á sjúkrahús? — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ７７% １０% １３% ２５２ ７７%
Kyn
Karl ７８% １２% １１% １３０ ７８%
Kona ７７% ８% １５% １２２ ７７%

Aldur
１８–３４ ára ７８% １３% ９% ７９ ７８%
３５–５０ ára ７５% ７% １８% ５５ ７５%
５１ árs og eldri ７８% ９% １３% １１８ ７８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７５% １１% １４% １８８ ７５%
Landsbyggðin ８４% ８% ８% ６４ ８４%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. mark-

aði
８２% ８% １１% ９２ ８２%

Íbúðakjarni eða sambýli ８３% １０% ８% ６３ ８３%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６７% １２% ２２% ６０ ６７%
Foreldrahús eða með ættingjum ７４% １４% １１% ３５ ７４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７９% １２% ８% ７２ ７９%
Einhverfa ６９% １９% １２% １６ ６９%
Hreyfihömlun ７２% ９% １９% ７４ ７２%
Geðfötlun/ADHD ７６% ８% １６% ５０ ７６%
Sjón-/heyrnarskerðing ９４% ６% ０% １６ ９４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７１% １１% １８% ５６ ７１%
Tvær skerðingar ８２% ４% １３% ６７ ８２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７５% １４% １１% １０８ ７５%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ８０% ９% １２% １０３ ８０%
Það tekst að ná endum saman ８０% １０% １０% ７０ ８０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
７１% １１% １８% ６６ ７１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ７５% １１% １４% ３６ ７５%
Einhleyp/ur ７８% １０% １２% ２０７ ７８%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ７６% １０% １５% １６５ ７６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８０% １０% ９% ８７ ８０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 34. Hve oft hefur þú farið til heimilislæknis þíns eða læknis á
heilsugæslustöð undanfarna 12 mánuði? — Bakgrunnsgreining

Tvisvar Þrisvar eða Fimm sinnum
Aldrei Einu sinni sinnum fjórum sinnum eða oftar Fjöldi Aldrei

Heild ２７% １８% １５% １８% ２２% ３７１ ２７%
Kyn∗
Karl ３１% １６% １９% １８% １７% ２０９ ３１%
Kona ２３% ２１% １０% １８% ２８% １６２ ２３%

Aldur
１８–３４ ára ３３% ２１% １６% １７% １３% １２６ ３３%
３５–５０ ára ２５% ２１% １０% ２１% ２３% ８１ ２５%
５１ árs og eldri ２５% １５% １７% １６% ２７% １６４ ２５%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ２５% １９% １５% １９% ２２% ２７７ ２５%
Landsbyggðin ３６% １６% １５% １４% １９% ９４ ３６%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm.

markaði
２３% １７% １８% １４% ２７% １３２ ２３%

Íbúðakjarni eða sambýli ２５% １９% １８% ２１% １８% １０２ ２５%
Íbúð á félagslegum leigumark-

aði
２６% １８% １１% ２４% ２２% ７４ ２６%

Foreldrahús eða meðættingjum ４１% １８% １０% １３% １８% ６１ ４１%
Skerðingaróg
Þroskahömlun ２８% １９% １８% ２０% １６% １２８ ２８%
Einhverfa ３５% １５% ８% １５% ２７% ２６ ３５%
Hreyfihömlun ２５% １８% １８% １２% ２８% ９７ ２５%
Geðfötlun/ADHD ２１% １９% １４% １９% ２７% ６３ ２１%
Sjón-/heyrnarskerðing ３０% １５% ７% ３０% １９% ２７ ３０%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ３１% １６% １６% １６% ２１% ７５ ３１%
Tvær skerðingar ２２% １８% １６% １９% ２５% ９５ ２２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２７% １８% １６% １８% ２１% １７５ ２７%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ３４% １９% １９% １６% １３% １６２ ３４%
Það tekst að ná endum saman ２６% １７% １３% ２１% ２３% １０７ ２６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta

enda ná saman
１３% １６% １３% １８% ３９% ８２ １３%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð １８% ２２% １６% ２４% ２０% ５０ １８%
Einhleyp/ur ２９% １８% １５% １７% ２１% ３０９ ２９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ２５% ２０% １５% １５% ２４% ２２９ ２５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ３２% １５% １５% ２２% １７% １４２ ３２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.

34



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 4 REYNSLA AF LÆKNIS- OG SJÚKRAHÚSÞJÓNUSTU

Tafla 35. Hve ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þjónustuna sem þú fékkst
síðast þegar þú fórst til læknis? — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ８１% １２% ７% ３６１ ８１%
Kyn
Karl ７９% １３% ８% １８７ ７９%
Kona ８２% １１% ６% １７４ ８２%

Aldur
１８–３４ ára ８０% １６% ４% １２８ ８０%
３５–５０ ára ７７% １２% １２% ７８ ７７%
５１ árs og eldri ８３% １０% ８% １５５ ８３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ８１% １１% ８% ２７２ ８１%
Landsbyggðin ８１% １６% ３% ８９ ８１%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. mark-

aði
８２% １０% ８% １３３ ８２%

Íbúðakjarni eða sambýli ８１% １３% ６% ９３ ８１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８１% １０% １０% ７３ ８１%
Foreldrahús eða með ættingjum ７７% ２０% ３% ６０ ７７%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８０% １４% ６% １２５ ８０%
Einhverfa ７５% １７% ８% ２４ ７５%
Hreyfihömlun ７９% ９% １２% ９８ ７９%
Geðfötlun/ADHD ８０% １４% ６% ６６ ８０%
Sjón-/heyrnarskerðing ８１% １４% ５% ２１ ８１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７６% １３% １１% ７１ ７６%
Tvær skerðingar ８３% １０% ７% ９９ ８３%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７９% １４% ７% １６７ ７９%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ８１% １１% ８% １４９ ８１%
Það tekst að ná endum saman ８７% ９% ４% １０２ ８７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
７１% １７% １１% ８７ ７１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ７８% １２% １０% ４９ ７８%
Einhleyp/ur ８１% １２% ７% ２９９ ８１%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ８１% １２% ７% ２２５ ８１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７９% １３% ７% １３６ ７９%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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5 Aðgengi að þjónustu

Tafla 36. Þurftir þú að fara til læknis einhvern tíma á síðastliðnum 6 mánuðum,
en hættir við það eða frestaðir því? — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ２８% ７２% ３６５ ２８%
Kyn
Karl ２６% ７４% １８９ ２６%
Kona ３０% ７０% １７６ ３０%

Aldur∗
１８–３４ ára ２０% ８０% １１９ ２０%
３５–５０ ára ３５% ６５% ８５ ３５%
５１ árs og eldri ２９% ７１% １６１ ２９%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ３０% ７０% ２７５ ３０%
Landsbyggðin ２１% ７９% ９０ ２１%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ３２% ６８% １３９ ３２%
Íbúðakjarni eða sambýli ２４% ７６% ９６ ２４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ２７% ７３% ７７ ２７%
Foreldrahús eða með ættingjum ２５% ７５% ５２ ２５%

Skerðingar∗∗
Þroskahömlun １９% ８１% １１８ １９%
Einhverfa １９% ８１% ２７ １９%
Hreyfihömlun ３０% ７０% １０３ ３０%
Geðfötlun/ADHD ４７% ５３% ６４ ４７%
Sjón-/heyrnarskerðing ２５% ７５% ２４ ２５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ２２% ７８% ７３ ２２%
Tvær skerðingar ２５% ７５% １００ ２５%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３２% ６８% １６７ ３２%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af １４% ８６% １４９ １４%
Það tekst að ná endum saman ３２% ６８% １０４ ３２%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４４% ５６% ８８ ４４%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ２９% ７１% ４９ ２９%
Einhleyp/ur ２７% ７３% ３０３ ２７%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ３２% ６８% ２３７ ３２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ２０% ８０% １２８ ２０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 37. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Vegna COVID-19 faraldursins — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ２９% ７１% ９７ ２９%
Kyn
Karl ２６% ７４% ４６ ２６%
Kona ３１% ６９% ５１ ３１%

Aldur
１８–３４ ára ４６% ５４% ２４ ４６%
３５–５０ ára １７% ８３% ３０ １７%
５１ árs og eldri ２８% ７２% ４３ ２８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ２９% ７１% ７８ ２９%
Landsbyggðin ２６% ７４% １９ ２６%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２８% ７２% ４３ ２８%
Íbúðakjarni eða sambýli ２４% ７６% ２１ ２４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １５% ８５% ２０ １５%
Foreldrahús eða með ættingjum ６２% ３８% １３ ６２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４５% ５５% ２２ ４５%
Einhverfa ０% １００% ５ ０%
Hreyfihömlun ３８% ６２% ２９ ３８%
Geðfötlun/ADHD １３% ８７% ３０ １３%
Sjón-/heyrnarskerðing ４０% ６０% ５ ４０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing １９% ８１% １６ １９%
Tvær skerðingar ４２% ５８% ２４ ４２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２７% ７３% ５１ ２７%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ４２% ５８% １９ ４２%
Það tekst að ná endum saman １６% ８４% ３１ １６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２８% ７２% ３９ ２８%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ４２% ５８% １２ ４２%
Einhleyp/ur ２６% ７４% ８０ ２６%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ２２% ７８% ７３ ２２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５０% ５０% ２４ ５０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 38. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Ég taldi að ferð til læknis myndi ekki gera mikið gagn —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １５% ８５% ９７ １５%
Kyn
Karl ２０% ８０% ４６ ２０%
Kona １２% ８８% ５１ １２%

Alduróg
１８–３４ ára ３３% ６７% ２４ ３３%
３５–５０ ára ２０% ８０% ３０ ２０%
５１ árs og eldri ２% ９８% ４３ ２%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið １２% ８８% ７８ １２%
Landsbyggðin ３２% ６８% １９ ３２%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １４% ８６% ４３ １４%
Íbúðakjarni eða sambýli １９% ８１% ２１ １９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １０% ９０% ２０ １０%
Foreldrahús eða með ættingjum ２３% ７７% １３ ２３%

Skerðingaróg
Þroskahömlun １８% ８２% ２２ １８%
Einhverfa ４０% ６０% ５ ４０%
Hreyfihömlun ７% ９３% ２９ ７%
Geðfötlun/ADHD １７% ８３% ３０ １７%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ０% １００% １６ ０%
Tvær skerðingar １２% ８８% ２４ １２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２０% ８０% ５１ ２０%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af １１% ８９% １９ １１%
Það tekst að ná endum saman １６% ８４% ３１ １６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ２１% ７９% ３９ ２１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８% ９２% １２ ８%
Einhleyp/ur １６% ８４% ８０ １６%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur １６% ８４% ７３ １６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １２% ８８% ２４ １２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 39. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Kostnaður (of dýrt) — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １５% ８５% ９７ １５%
Kyn
Karl ２２% ７８% ４６ ２２%
Kona １０% ９０% ５１ １０%

Alduróg
１８–３４ ára ８% ９２% ２４ ８%
３５–５０ ára ２０% ８０% ３０ ２０%
５１ árs og eldri １６% ８４% ４３ １６%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið １７% ８３% ７８ １７%
Landsbyggðin １１% ８９% １９ １１%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １４% ８６% ４３ １４%
Íbúðakjarni eða sambýli １４% ８６% ２１ １４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ２５% ７５% ２０ ２５%
Foreldrahús eða með ættingjum ８% ９２% １３ ８%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ０% １００% ２２ ０%
Einhverfa ８０% ２０% ５ ８０%
Hreyfihömlun １０% ９０% ２９ １０%
Geðfötlun/ADHD ２７% ７３% ３０ ２７%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing １２% ８８% １６ １２%
Tvær skerðingar １７% ８３% ２４ １７%
Þrjár skerðingar eða fleiri １６% ８４% ５１ １６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ５% ９５% １９ ５%
Það tekst að ná endum saman ６% ９４% ３１ ６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３１% ６９% ３９ ３１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８% ９２% １２ ８%
Einhleyp/ur １６% ８４% ８０ １６%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur １９% ８１% ７３ １９%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４% ９６% ２４ ４%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 40. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Ég gat ekki fengið tíma hjá lækninum nægilega fljótt —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １４% ８６% ９７ １４%
Kyn
Karl ９% ９１% ４６ ９%
Kona ２０% ８０% ５１ ２０%

Alduróg
１８–３４ ára １７% ８３% ２４ １７%
３５–５０ ára １０% ９０% ３０ １０%
５１ árs og eldri １６% ８４% ４３ １６%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið １４% ８６% ７８ １４%
Landsbyggðin １６% ８４% １９ １６%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２１% ７９% ４３ ２１%
Íbúðakjarni eða sambýli ０% １００% ２１ ０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １０% ９０% ２０ １０%
Foreldrahús eða með ættingjum ２３% ７７% １３ ２３%

Skerðingaróg
Þroskahömlun １４% ８６% ２２ １４%
Einhverfa ０% １００% ５ ０%
Hreyfihömlun １４% ８６% ２９ １４%
Geðfötlun/ADHD ２３% ７７% ３０ ２３%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing １２% ８８% １６ １２%
Tvær skerðingar １７% ８３% ２４ １７%
Þrjár skerðingar eða fleiri １６% ８４% ５１ １６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ５% ９５% １９ ５%
Það tekst að ná endum saman ２６% ７４% ３１ ２６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman １０% ９０% ３９ １０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð １７% ８３% １２ １７%
Einhleyp/ur １５% ８５% ８０ １５%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur １５% ８５% ７３ １５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １２% ８８% ２４ １２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 41. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Það var erfitt að komast á staðinn / fá akstur eða
ferðaþjónustu — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １１% ８９% ９７ １１%
Kyn
Karl １５% ８５% ４６ １５%
Kona ８% ９２% ５１ ８%

Alduróg
１８–３４ ára ８% ９２% ２４ ８%
３５–５０ ára １７% ８３% ３０ １７%
５１ árs og eldri ９% ９１% ４３ ９%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið １３% ８７% ７８ １３%
Landsbyggðin ５% ９５% １９ ５%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １２% ８８% ４３ １２%
Íbúðakjarni eða sambýli １０% ９０% ２１ １０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ２０% ８０% ２０ ２０%
Foreldrahús eða með ættingjum ０% １００% １３ ０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun １４% ８６% ２２ １４%
Einhverfa ２０% ８０% ５ ２０%
Hreyfihömlun １４% ８６% ２９ １４%
Geðfötlun/ADHD ３% ９７% ３０ ３%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing １２% ８８% １６ １２%
Tvær skerðingar ８% ９２% ２４ ８%
Þrjár skerðingar eða fleiri １２% ８８% ５１ １２%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ５% ９５% １９ ５%
Það tekst að ná endum saman １３% ８７% ３１ １３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman １０% ９０% ３９ １０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８% ９２% １２ ８%
Einhleyp/ur １１% ８９% ８０ １１%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur １４% ８６% ７３ １４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４% ９６% ２４ ４%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 42. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Ég taldi líklegt að ég myndi fá neikvæðar móttökur —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild １０% ９０% ９７ １０%
Kynóg
Karl １１% ８９% ４６ １１%
Kona １０% ９０% ５１ １０%

Alduróg
１８–３４ ára ４% ９６% ２４ ４%
３５–５０ ára １７% ８３% ３０ １７%
５１ árs og eldri ９% ９１% ４３ ９%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið １０% ９０% ７８ １０%
Landsbyggðin １１% ８９% １９ １１%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １４% ８６% ４３ １４%
Íbúðakjarni eða sambýli ５% ９５% ２１ ５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １５% ８５% ２０ １５%
Foreldrahús eða með ættingjum ０% １００% １３ ０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ５% ９５% ２２ ５%
Einhverfa ４０% ６０% ５ ４０%
Hreyfihömlun ２１% ７９% ２９ ２１%
Geðfötlun/ADHD ３% ９７% ３０ ３%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing １９% ８１% １６ １９%
Tvær skerðingar ０% １００% ２４ ０%
Þrjár skerðingar eða fleiri １４% ８６% ５１ １４%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af １６% ８４% １９ １６%
Það tekst að ná endum saman ３% ９７% ３１ ３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman １５% ８５% ３９ １５%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ０% １００% １２ ０%
Einhleyp/ur １２% ８８% ８０ １２%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur １２% ８８% ７３ １２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４% ９６% ２４ ４%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 43. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Aðgengi hjá lækninum er ekki gott — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ８% ９２% ９７ ８%
Kynóg
Karl ９% ９１% ４６ ９%
Kona ８% ９２% ５１ ８%

Alduróg
１８–３４ ára ８% ９２% ２４ ８%
３５–５０ ára ３% ９７% ３０ ３%
５１ árs og eldri １２% ８８% ４３ １２%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ９% ９１% ７８ ９%
Landsbyggðin ５% ９５% １９ ５%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７% ９３% ４３ ７%
Íbúðakjarni eða sambýli ０% １００% ２１ ０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １５% ８５% ２０ １５%
Foreldrahús eða með ættingjum １５% ８５% １３ １５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ５% ９５% ２２ ５%
Einhverfa ０% １００% ５ ０%
Hreyfihömlun ２１% ７９% ２９ ２１%
Geðfötlun/ADHD ３% ９７% ３０ ３%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ０% １００% １６ ０%
Tvær skerðingar １２% ８８% ２４ １２%
Þrjár skerðingar eða fleiri １０% ９０% ５１ １０%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af １６% ８４% １９ １６%
Það tekst að ná endum saman ０% １００% ３１ ０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman １３% ８７% ３９ １３%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８% ９２% １２ ８%
Einhleyp/ur ９% ９１% ８０ ９%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur １０% ９０% ７３ １０%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４% ９６% ２４ ４%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 44. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Ég vissi ekki til hvaða læknis ég ætti að leita —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ５% ９５% ９７ ５%
Kynóg
Karl ９% ９１% ４６ ９%
Kona ２% ９８% ５１ ２%

Alduróg
１８–３４ ára ０% １００% ２４ ０%
３５–５０ ára ７% ９３% ３０ ７%
５１ árs og eldri ７% ９３% ４３ ７%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ６% ９４% ７８ ６%
Landsbyggðin ０% １００% １９ ０%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２% ９８% ４３ ２%
Íbúðakjarni eða sambýli ５% ９５% ２１ ５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １５% ８５% ２０ １５%
Foreldrahús eða með ættingjum ０% １００% １３ ０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ０% １００% ２２ ０%
Einhverfa ２０% ８０% ５ ２０%
Hreyfihömlun ０% １００% ２９ ０%
Geðfötlun/ADHD １３% ８７% ３０ １３%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ６% ９４% １６ ６%
Tvær skerðingar ８% ９２% ２４ ８%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４% ９６% ５１ ４%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ５% ９５% １９ ５%
Það tekst að ná endum saman ６% ９４% ３１ ６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５% ９５% ３９ ５%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８% ９２% １２ ８%
Einhleyp/ur ５% ９５% ８０ ５%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ７% ９３% ７３ ７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ０% １００% ２４ ０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 45. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Mér fannst of tímafrekt að fara til læknis — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ４% ９６% ９７ ４%
Kynóg
Karl ９% ９１% ４６ ９%
Kona ０% １００% ５１ ０%

Alduróg
１８–３４ ára ８% ９２% ２４ ８%
３５–５０ ára ０% １００% ３０ ０%
５１ árs og eldri ５% ９５% ４３ ５%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ４% ９６% ７８ ４%
Landsbyggðin ５% ９５% １９ ５%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５% ９５% ４３ ５%
Íbúðakjarni eða sambýli ５% ９５% ２１ ５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５% ９５% ２０ ５%
Foreldrahús eða með ættingjum ０% １００% １３ ０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ０% １００% ２２ ０%
Einhverfa ２０% ８０% ５ ２０%
Hreyfihömlun ３% ９７% ２９ ３%
Geðfötlun/ADHD ７% ９３% ３０ ７%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ６% ９４% １６ ６%
Tvær skerðingar ４% ９６% ２４ ４%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４% ９６% ５１ ４%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af １１% ８９% １９ １１%
Það tekst að ná endum saman ０% １００% ３１ ０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５% ９５% ３９ ５%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８% ９２% １２ ８%
Einhleyp/ur ４% ９６% ８０ ４%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ５% ９５% ７３ ５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ０% １００% ２４ ０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 46. Hver var ástæðan fyrir því að þú hættir við eða frestaðir að fara til
læknis? Ég fékk ekki stuðning til að finna lækni og panta tíma —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ３% ９７% ９７ ３%
Kynóg
Karl ２% ９８% ４６ ２%
Kona ４% ９６% ５１ ４%

Alduróg
１８–３４ ára ０% １００% ２４ ０%
３５–５０ ára ３% ９７% ３０ ３%
５１ árs og eldri ５% ９５% ４３ ５%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ４% ９６% ７８ ４%
Landsbyggðin ０% １００% １９ ０%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２% ９８% ４３ ２%
Íbúðakjarni eða sambýli ０% １００% ２１ ０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １０% ９０% ２０ １０%
Foreldrahús eða með ættingjum ０% １００% １３ ０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ０% １００% ２２ ０%
Einhverfa ２０% ８０% ５ ２０%
Hreyfihömlun ７% ９３% ２９ ７%
Geðfötlun/ADHD ０% １００% ３０ ０%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ５ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ６% ９４% １６ ６%
Tvær skerðingar ０% １００% ２４ ０%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４% ９６% ５１ ４%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af １１% ８９% １９ １１%
Það tekst að ná endum saman ０% １００% ３１ ０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３% ９７% ３９ ３%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ０% １００% １２ ０%
Einhleyp/ur ４% ９６% ８０ ４%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ４% ９６% ７３ ４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ０% １００% ２４ ０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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6 Reynsla af COVID-19

Tafla 47. Hefur þú farið í skimun eða greiningarpróf fyrir COVID-19? —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ５６% ４４% ４０７ ５６%
Kyn
Karl ５２% ４８% ２２０ ５２%
Kona ６０% ４０% １８７ ６０%

Aldur∗
１８–３４ ára ６３% ３７% １４３ ６３%
３５–５０ ára ６０% ４０% ８９ ６０%
５１ árs og eldri ４８% ５２% １７５ ４８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５７% ４３% ２９９ ５７%
Landsbyggðin ５２% ４８% １０８ ５２%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５１% ４９% １４７ ５１%
Íbúðakjarni eða sambýli ５６% ４４% １１０ ５６%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６１% ３９% ８０ ６１%
Foreldrahús eða með ættingjum ５９% ４１% ６８ ５９%

Skerðingar
Þroskahömlun ５４% ４６% １４２ ５４%
Einhverfa ４７% ５３% ３０ ４７%
Hreyfihömlun ５９% ４１% １０７ ５９%
Geðfötlun/ADHD ６６% ３４% ６８ ６６%
Sjón-/heyrnarskerðing ５２% ４８% ２７ ５２%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ５１% ４９% ８０ ５１%
Tvær skerðingar ５５% ４５% １０７ ５５%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５９% ４１% １９１ ５９%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af ５１% ４９% １７０ ５１%
Það tekst að ná endum saman ５３% ４７% １１６ ５３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６９% ３１% ９３ ６９%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ５１% ４９% ５３ ５１%
Einhleyp/ur ５６% ４４% ３４１ ５６%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ５６% ４４% ２４９ ５６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５６% ４４% １５８ ５６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 48. Hversu oft hefur þú farið í skimun eða greiningarpróf fyrir COVID-19?
— Bakgrunnsgreining

Þrisvar eða
Einu sinni Tvisvar oftar Fjöldi Já

Heild ４１% ２５% ３４% ２２１ ４１%
Kyn∗
Karl ５０% ２３% ２７% １１０ ５０%
Kona ３２% ２７% ４１% １１１ ３２%

Aldur
１８–３４ ára ３４% ３２% ３３% ９０ ３４%
３５–５０ ára ４０% １９% ４０% ５２ ４０%
５１ árs og eldri ４８% ２０% ３２% ７９ ４８%

Búseta∗
Höfuðborgarsvæðið ３５% ２７% ３８% １６５ ３５%
Landsbyggðin ５７% １８% ２５% ５６ ５７%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４０% ２４% ３６% ７２ ４０%
Íbúðakjarni eða sambýli ３９% ２４% ３７% ５９ ３９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ４９% ２０% ３１% ４９ ４９%
Foreldrahús eða með ættingjum ３５% ３２% ３２% ４０ ３５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４８% ２０% ３２% ７５ ４８%
Einhverfa ３６% ３６% ２９% １４ ３６%
Hreyfihömlun ４２% ２５% ３３% ６０ ４２%
Geðfötlun/ADHD ２７% ２７% ４５% ４４ ２７%
Sjón-/heyrnarskerðing ５０% ２９% ２１% １４ ５０%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ３８% ２６% ３６% ３９ ３８%
Tvær skerðingar ４６% ２７% ２７% ５６ ４６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３９% ２３% ３８% １１２ ３９%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ４４% ２７% ２９% ８６ ４４%
Það tekst að ná endum saman ４１% ２１% ３８% ５８ ４１%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３４% ２４% ４２% ６２ ３４%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ３８% ３１% ３１% ２６ ３８%
Einhleyp/ur ４１% ２４% ３４% １８６ ４１%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ３７% ２８% ３５% １３６ ３７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４７% ２０% ３３% ８５ ４７%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 49. Ert þú búin/n að fara í COVID-19 bólusetningu? — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ９５% ５% ４０９ ９５%
Kyn
Karl ９５% ５% ２２０ ９５%
Kona ９５% ５% １８９ ９５%

Alduróg
１８–３４ ára ９６% ４% １４２ ９６%
３５–５０ ára １００% ０% ９０ １００%
５１ árs og eldri ９２% ８% １７７ ９２%

Búseta∗
Höfuðborgarsvæðið ９４% ６% ３０１ ９４%
Landsbyggðin ９９% １% １０８ ９９%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ９８% ２% １４８ ９８%
Íbúðakjarni eða sambýli ９８% ２% １１１ ９８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８８% １２% ８０ ８８%
Foreldrahús eða með ættingjum ９４% ６% ６８ ９４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９７% ３% １４４ ９７%
Einhverfa １００% ０% ３０ １００%
Hreyfihömlun ９３% ７% １０７ ９３%
Geðfötlun/ADHD ９６% ４% ６８ ９６%
Sjón-/heyrnarskerðing ９６% ４% ２７ ９６%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ９４% ６% ８０ ９４%
Tvær skerðingar ９８% ２% １０７ ９８%
Þrjár skerðingar eða fleiri ９６% ４% １９３ ９６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９６% ４% １７２ ９６%
Það tekst að ná endum saman ９４% ６% １１７ ９４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ９５% ５% ９２ ９５%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ９８% ２% ５３ ９８%
Einhleyp/ur ９５% ５% ３４３ ９５%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ９３% ７% ２４９ ９３%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９８% ２% １６０ ９８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 50. Hefur þú farið í sóttkví vegna COVID-19 veirunnar? —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ３４% ６６% ４０９ ３４%
Kyn
Karl ３３% ６７% ２２０ ３３%
Kona ３６% ６４% １８９ ３６%

Aldur
１８–３４ ára ３５% ６５% １４２ ３５%
３５–５０ ára ３７% ６３% ９０ ３７%
５１ árs og eldri ３３% ６７% １７７ ３３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ３５% ６５% ３０１ ３５%
Landsbyggðin ３３% ６７% １０８ ３３%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２８% ７２% １４７ ２８%
Íbúðakjarni eða sambýli ４０% ６０% １１１ ４０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３６% ６４% ８１ ３６%
Foreldrahús eða með ættingjum ３７% ６３% ６８ ３７%

Skerðingar
Þroskahömlun ３３% ６７% １４４ ３３%
Einhverfa ３０% ７０% ３０ ３０%
Hreyfihömlun ４１% ５９% １０７ ４１%
Geðfötlun/ADHD ３１% ６９% ６８ ３１%
Sjón-/heyrnarskerðing ３３% ６７% ２７ ３３%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ２８% ７２% ８０ ２８%
Tvær skerðingar ４０% ６０% １０６ ４０%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３５% ６５% １９４ ３５%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ３３% ６７% １７１ ３３%
Það tekst að ná endum saman ３３% ６７% １１７ ３３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３７% ６３% ９３ ３７%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ３８% ６２% ５３ ３８%
Einhleyp/ur ３３% ６７% ３４３ ３３%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ３２% ６８% ２４８ ３２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ３７% ６３% １６１ ３７%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 51. Hvernig sóttkví fórst þú í? — Bakgrunnsgreining

Samkvæmt Sjálfskipaða Samkvæmt
fyrirmælum Sjálfskipaða og samkvæmt fyrirmælum Fjöldi fyrirmælum

Heild ５８% ２５% １８% １３７ ５８%
Kyn
Karl ５６% ３２% １２% ７２ ５６%
Kona ６０% １７% ２３% ６５ ６０%

Aldur∗∗
１８–３４ ára ７２% ６% ２１% ４７ ７２%
３５–５０ ára ６４% ２４% １２% ３３ ６４%
５１ árs og eldri ４２% ４０% １８% ５７ ４２%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５６% ２８% １６% １０１ ５６%
Landsbyggðin ６１% １７% ２２% ３６ ６１%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm.

markaði
６０% ２８% １２% ４０ ６０%

Íbúðakjarni eða sambýli ５９% ２５% １６% ４４ ５９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ４５% ３４% ２１% ２９ ４５%
Foreldrahús eða með ættingjum ６５% ９% ２６% ２３ ６５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７１% ７% ２２% ４５ ７１%
Einhverfa ５６% ２２% ２２% ９ ５６%
Hreyfihömlun ４９% ３５% １６% ４３ ４９%
Geðfötlun/ADHD ５７% ３３% １０% ２１ ５７%
Sjón-/heyrnarskerðing ３３% ５６% １１% ９ ３３%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ５９% ４１% ０% ２２ ５９%
Tvær skerðingar ５０% ３８% １２% ４２ ５０%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６１% １２% ２７% ６４ ６１%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ８０% １４% ５% ５６ ８０%
Það tekst að ná endum saman ３６% ３６% ２８% ３６ ３６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta

enda ná saman
４７% ２９% ２４% ３４ ４７%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ４７% ３２% ２１% １９ ４７%
Einhleyp/ur ６０% ２３% １６% １１１ ６０%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ５４% ２９% １６% ７９ ５４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６２% １９% １９% ５８ ６２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 52. Hefur þú verið greind/ur með COVID-19 veiruna? —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ２% ９８% ４１０ ２%
Kynóg
Karl １% ９９% ２２１ １%
Kona ２% ９８% １８９ ２%

Alduróg
１８–３４ ára １% ９９% １４３ １%
３５–５０ ára １% ９９% ９０ １%
５１ árs og eldri ２% ９８% １７７ ２%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ２% ９８% ３０２ ２%
Landsbyggðin ０% １００% １０８ ０%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２% ９８% １４８ ２%
Íbúðakjarni eða sambýli ３% ９７% １１１ ３%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ０% １００% ８１ ０%
Foreldrahús eða með ættingjum １% ９９% ６８ １%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ２% ９８% １４４ ２%
Einhverfa ０% １００% ３０ ０%
Hreyfihömlun ２% ９８% １０７ ２%
Geðfötlun/ADHD １% ９９% ７０ １%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% １００% ２７ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ０% １００% ８１ ０%
Tvær skerðingar ２% ９８% １０７ ２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２% ９８% １９４ ２%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af １% ９９% １７２ １%
Það tekst að ná endum saman １% ９９% １１８ １%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３% ９７% ９２ ３%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ０% １００% ５３ ０%
Einhleyp/ur ２% ９８% ３４４ ２%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur １% ９９% ２４９ １%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ２% ９８% １６１ ２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 53. Hefur einhver nákomin/n þér greinst með COVID-19 veiruna? —
Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ２９% ７１% ３６８ ２９%
Kyn
Karl ２６% ７４% １９２ ２６%
Kona ３２% ６８% １７６ ３２%

Aldur
１８–３４ ára ２７% ７３% １３２ ２７%
３５–５０ ára ２６% ７４% ７８ ２６%
５１ árs og eldri ３２% ６８% １５８ ３２%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ３０% ７０% ２７８ ３０%
Landsbyggðin ２４% ７６% ９０ ２４%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ３３% ６７% １４５ ３３%
Íbúðakjarni eða sambýli ２５% ７５% ８３ ２５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ２８% ７２% ７２ ２８%
Foreldrahús eða með ættingjum ２５% ７５% ６７ ２５%

Skerðingar
Þroskahömlun ２４% ７６% １２１ ２４%
Einhverfa ２９% ７１% ２８ ２９%
Hreyfihömlun ３８% ６２% １０３ ３８%
Geðfötlun/ADHD ３０% ７０% ６７ ３０%
Sjón-/heyrnarskerðing ２８% ７２% ２５ ２８%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ２８% ７２% ７４ ２８%
Tvær skerðingar ３０% ７０% １０２ ３０%
Þrjár skerðingar eða fleiri ３０% ７０% １７１ ３０%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ２５% ７５% １５３ ２５%
Það tekst að ná endum saman ３６% ６４% １０７ ３６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３１% ６９% ８７ ３１%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ２９% ７１% ５２ ２９%
Einhleyp/ur ２９% ７１% ３０７ ２９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ３１% ６９% ２３６ ３１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ２６% ７４% １３２ ２６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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7 Áhrif COVID-19 á líðan og daglegt líf

Tafla 54. Hversu mikið hefur COVID-19 faraldurinn raskað þínu daglega lífi? —
Bakgrunnsgreining

Mjög eða Nokkuð eða Mjög lítið Mjög eða
frekar mikið frekar lítið eða ekkert Fjöldi frekar mikið

Heild ４６% ３５% ２０% ４０２ ４６%
Kyn
Karl ４３% ３６% ２１% ２１６ ４３%
Kona ４８% ３３% １８% １８６ ４８%

Aldur
１８–３４ ára ４７% ３７% １６% １４２ ４７%
３５–５０ ára ４９% ３５% １６% ８６ ４９%
５１ árs og eldri ４３% ３３% ２５% １７４ ４３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４７% ３４% １９% ２９７ ４７%
Landsbyggðin ４０% ３６% ２４% １０５ ４０%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４１% ３７% ２２% １４５ ４１%
Íbúðakjarni eða sambýli ５０% ３４% １６% １０７ ５０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５０% ２４% ２６% ８０ ５０%
Foreldrahús eða með ættingjum ４４% ４４% １２% ６８ ４４%

Skerðingar∗∗
Þroskahömlun ５２% ３６% １１% １４３ ５２%
Einhverfa １８% ５４% ２９% ２８ １８%
Hreyfihömlun ４７% ３３% ２０% １０５ ４７%
Geðfötlun/ADHD ５１% ２４% ２４% ７０ ５１%
Sjón-/heyrnarskerðing ３７% ３０% ３３% ２７ ３７%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ４０% ３６% ２４% ８０ ４０%
Tvær skerðingar ４６% ３１% ２３% １０６ ４６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５０% ３５% １５% １９１ ５０%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ３７% ４１% ２２% １７２ ３７%
Það tekst að ná endum saman ４４% ３５% ２１% １１６ ４４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６１% ２４% １４% ９０ ６１%

Hjúskaparstaða∗
Í hjónabandi/sambúð ５１% ２１% ２８% ５３ ５１%
Einhleyp/ur ４４% ３７% １９% ３３９ ４４%

Hver svarar∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ４１% ３５% ２４% ２４５ ４１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５３% ３４% １３% １５７ ５３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 55. Síðastliðna 2 mánuði, hversu litlar eða miklar áhyggjur hefur þú haft af
því að smitast af COVID-19 veirunni? — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Nokkrar eða Mjög litlar Mjög eða
frekar miklar frekar litlar eða engar Fjöldi frekar miklar

Heild ２１% ３５% ４４% ３７９ ２１%
Kyn
Karl １８% ３３% ５０% １９９ １８%
Kona ２４% ３８% ３８% １８０ ２４%

Aldur
１８–３４ ára ２３% ３７% ４０% １２８ ２３%
３５–５０ ára ２３% ３３% ４５% ８３ ２３%
５１ árs og eldri １７% ３５% ４８% １６８ １７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ２２% ３６% ４３% ２８２ ２２%
Landsbyggðin １８% ３３% ４９% ９７ １８%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ２３% ３２% ４５% １４４ ２３%
Íbúðakjarni eða sambýli １７% ２７% ５６% ８９ １７%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １６% ４６% ３８% ７９ １６%
Foreldrahús eða með ættingjum ２６% ４２% ３２% ６５ ２６%

Skerðingar∗∗
Þroskahömlun ２４% ３２% ４４% １２０ ２４%
Einhverfa ４% ４８% ４８% ２７ ４%
Hreyfihömlun ２０% ３４% ４７% １０７ ２０%
Geðfötlun/ADHD ３１% ４０% ２９% ７０ ３１%
Sjón-/heyrnarskerðing ０% ４４% ５６% ２７ ０%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing １９% ３７% ４４% ７９ １９%
Tvær skerðingar ２１% ３９% ４０% １０５ ２１%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２２% ３３% ４５% １７１ ２２%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af １４% ３７% ４９% １５４ １４%
Það tekst að ná endum saman ２２% ３８% ４１% １１１ ２２%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３３% ３１% ３６% ９１ ３３%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ２１% ３８% ４２% ５３ ２１%
Einhleyp/ur ２１% ３５% ４４% ３１５ ２１%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ２０% ３４% ４６% ２４７ ２０%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ２２% ３７% ４１% １３２ ２２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 56. Síðastliðna tvo mánuði, hversu litlar eða miklar áhyggjur hefur þú haft
af því að einhver þér nákomin/n smitaðist af COVID-19 veirunni? —
Bakgrunnsgreining

Mjög og Nokkrar og Mjög litlar Mjög eða
frekar miklar frekar litlar eða engar Fjöldi frekar miklar

Heild ２０% ３９% ４１% ３６６ ２０%
Kyn∗∗∗
Karl １８% ３１% ５２% １９０ １８%
Kona ２２% ４８% ３０% １７６ ２２%

Aldur
１８–３４ ára ２１% ３９% ４０% １２３ ２１%
３５–５０ ára ２５% ３６% ３９% ８０ ２５%
５１ árs og eldri １７% ４０% ４４% １６３ １７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ２１% ４０% ３９% ２７２ ２１%
Landsbyggðin １７% ３５% ４８% ９４ １７%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði １８% ４３% ３９% １４５ １８%
Íbúðakjarni eða sambýli １５% ３２% ５３% ７８ １５%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ２５% ３６% ３９% ７６ ２５%
Foreldrahús eða með ættingjum ２５% ４３% ３２% ６５ ２５%

Skerðingar∗∗
Þroskahömlun １６% ３８% ４７% １０９ １６%
Einhverfa ７% ４５% ４８% ２９ ７%
Hreyfihömlun ２１% ４５% ３５% １０７ ２１%
Geðfötlun/ADHD ３９% ３０% ３０% ６９ ３９%
Sjón-/heyrnarskerðing ７% ４１% ５２% ２７ ７%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ２１% ４０% ４０% ７８ ２１%
Tvær skerðingar ２１% ４１% ３８% １０３ ２１%
Þrjár skerðingar eða fleiri ２１% ３７% ４２% １６３ ２１%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af １２% ４０% ４８% １５３ １２%
Það tekst að ná endum saman １９% ４１% ４１% １０８ １９%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３９% ３４% ２７% ８９ ３９%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð １９% ４２% ４０% ５３ １９%
Einhleyp/ur ２０% ３８% ４２% ３０４ ２０%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ２１% ４０% ３８% ２４２ ２１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk １８% ３５% ４７% １２４ １８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 57. Er einhver af þínum nánustu sem er 18 ára eða eldri með
háþrýsting/hjartasjúkdóm, sykursýki, langvinna lungnateppu,
langvinna nýrnabilun, krabbamein, skert ónæmiskerfi eða á
ónæmisbælandi lyfjum? — Bakgrunnsgreining

Já Nei Fjöldi Já
Heild ５８% ４２% ３３２ ５８%
Kyn
Karl ５４% ４６% １７３ ５４%
Kona ６３% ３７% １５９ ６３%

Aldur
１８–３４ ára ６４% ３６% １２７ ６４%
３５–５０ ára ５５% ４５% ６５ ５５%
５１ árs og eldri ５４% ４６% １４０ ５４%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５８% ４２% ２５２ ５８%
Landsbyggðin ５９% ４１% ８０ ５９%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５３% ４７% １３７ ５３%
Íbúðakjarni eða sambýli ６２% ３８% ６５ ６２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６４% ３６% ６４ ６４%
Foreldrahús eða með ættingjum ６１% ３９% ６４ ６１%

Skerðingar
Þroskahömlun ６１% ３９% １０２ ６１%
Einhverfa ６３% ３７% ２７ ６３%
Hreyfihömlun ５５% ４５% ９５ ５５%
Geðfötlun/ADHD ６１% ３９% ６６ ６１%
Sjón-/heyrnarskerðing ５５% ４５% ２２ ５５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ５１% ４９% ６７ ５１%
Tvær skerðingar ６６% ３４% ９５ ６６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５８% ４２% １５２ ５８%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ５５% ４５% １３４ ５５%
Það tekst að ná endum saman ５７% ４３% ９８ ５７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６５% ３５% ８４ ６５%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ５１% ４９% ４９ ５１%
Einhleyp/ur ５９% ４１% ２７４ ５９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ５５% ４５% ２２０ ５５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６５% ３５% １１２ ６５%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 58. Hefur þú á síðastliðnum tveimur vikum, aldrei, sjaldan, stundum, oft
eða mjög oft: - Fengið martraðir um COVID-19? — Bakgrunnsgreining

Sjaldan eða Oft eða mjög Oft eða mjög
Aldrei stundum oft Fjöldi oft

Heild ９１% ５% ４% ３６２ ４%
Kyn
Karl ９２% ６% ２% １８９ ２%
Kona ９１% ４% ５% １７３ ５%

Alduróg
１８–３４ ára ８８% ７% ４% １２１ ４%
３５–５０ ára ９２% ４% ４% ７９ ４%
５１ árs og eldri ９３% ４% ３% １６２ ３%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ９２% ４% ４% ２６７ ４%
Landsbyggðin ８９% ７% ３% ９５ ３%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ９４% ６% １% １４１ １%
Íbúðakjarni eða sambýli ９１% ５% ４% ７８ ４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ９１% ５% ４% ７９ ４%
Foreldrahús eða með ættingjum ８７% ３% １０% ６２ １０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８８% ７% ６% １０７ ６%
Einhverfa ８９% ４% ７% ２８ ７%
Hreyfihömlun ９６% ３% １% １０５ １%
Geðfötlun/ADHD ８５% ９% ６% ６８ ６%
Sjón-/heyrnarskerðing ９６% ４% ０% ２７ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ９６% ３% １% ７７ １%
Tvær skerðingar ９２% ５% ３% １０２ ３%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８７% ７% ６% １５９ ６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９７% ２% １% １４６ １%
Það tekst að ná endum saman ９１% ７% ２% １０９ ２%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ８２% ８% １０% ８８ １０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ９０% ４% ６% ５１ ６%
Einhleyp/ur ９２% ５% ３% ３０１ ３%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ９２% ４% ４% ２４５ ４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９１% ７% ３% １１７ ３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 59. Hefur þú á síðastliðnum tveimur vikum, aldrei, sjaldan, stundum, oft
eða mjög oft: - Fundið fyrir doða eða verið úr tengslum við aðra,
athafnir þínar eða umhverfi þitt? — Bakgrunnsgreining

Sjaldan eða Oft eða mjög Oft eða mjög
Aldrei stundum oft Fjöldi oft

Heild ７２% １６% １２% ３５９ １２%
Kyn
Karl ７５% １５% １０% １８９ １０%
Kona ６８% １８% １４% １７０ １４%

Aldur
１８–３４ ára ７３% １７% １０% １２０ １０%
３５–５０ ára ６６% １６% １８% ７９ １８%
５１ árs og eldri ７３% １６% １１% １６０ １１%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７１% １６% １３% ２６８ １３%
Landsbyggðin ７３% １８% １０% ９１ １０%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７０% １８% １１% １４１ １１%
Íbúðakjarni eða sambýli ８１% ９% １０% ８０ １０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６４% １９% １７% ７７ １７%
Foreldrahús eða með ættingjum ７１% １９% １０% ５９ １０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７３% １６% １１% １０６ １１%
Einhverfa ７０% １５% １５% ２７ １５%
Hreyfihömlun ７１% １５% １３% １０４ １３%
Geðfötlun/ADHD ６２% ２０% １７% ６９ １７%
Sjón-/heyrnarskerðing ８１% １９% ０% ２６ ０%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７９% １０% １０% ７７ １０%
Tvær skerðingar ７１% １６% １３% １００ １３%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６６% ２０% １４% １５９ １４%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ８３% １２% ５% １４２ ５%
Það tekst að ná endum saman ７７% １７% ６% １０９ ６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４６% ２４% ３０% ８９ ３０%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ７８% １０% １２% ５０ １２%
Einhleyp/ur ７１% １８% １１% ２９９ １１%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ７０% １６% １４% ２４０ １４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７５% １７% ８% １１９ ８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 60. Hefur þú á síðastliðnum tveimur vikum, aldrei, sjaldan, stundum, oft
eða mjög oft: - Hugsað um COVID-19 þegar þú vildir það ekki? —
Bakgrunnsgreining

Sjaldan eða Oft eða mjög Oft eða mjög
Aldrei stundum oft Fjöldi oft

Heild ６９% ２３% ８% ３６２ ８%
Kyn∗
Karl ７５% １８% ７% １８９ ７%
Kona ６２% ２９% ９% １７３ ９%

Aldur
１８–３４ ára ６７% ２５% ７% １２２ ７%
３５–５０ ára ６６% ２２% １２% ７７ １２%
５１ árs og eldri ７１% ２２% ７% １６３ ７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ６８% ２４% ８% ２６８ ８%
Landsbyggðin ６９% ２２% ９% ９４ ９%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ６９% ２４% ７% １４３ ７%
Íbúðakjarni eða sambýli ７８% １６% ６% ７７ ６%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６２% ２８% １１% ７６ １１%
Foreldrahús eða með ættingjum ６２% ２７% １１% ６４ １１%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６５% ２５% １０% １０８ １０%
Einhverfa ７１% ２１% ７% ２８ ７%
Hreyfihömlun ７５% ２２% ３% １０５ ３%
Geðfötlun/ADHD ５７% ２５% １８% ６８ １８%
Sjón-/heyrnarskerðing ７４% ２２% ４% ２７ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７３% ２１% ６% ７８ ６%
Tvær skerðingar ６９% ２３% ９% １０２ ９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６５% ２６% ９% １５９ ９%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ７７% ２０% ３% １４６ ３%
Það tekst að ná endum saman ６５% ２７% ８% １１０ ８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５７% ２７% １６% ８６ １６%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ７１% ２１% ８% ５２ ８%
Einhleyp/ur ６８% ２４% ８% ３０１ ８%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６７% ２４% ８% ２４３ ８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７１% ２１% ８% １１９ ８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 61. Hefur þú á síðastliðnum tveimur vikum, aldrei, sjaldan, stundum, oft
eða mjög oft: - Reynt að hugsa ekki um COVID-19 eða lagt þig fram við
að forðast aðstæður sem minntu þig á COVID-19? —
Bakgrunnsgreining

Sjaldan eða Oft eða mjög Oft eða mjög
Aldrei stundum oft Fjöldi oft

Heild ６５% ２２% １３% ３６３ １３%
Kyn
Karl ６８% ２２% １０% １８８ １０%
Kona ６２% ２２% １７% １７５ １７%

Aldur
１８–３４ ára ６７% ２０% １３% １２３ １３%
３５–５０ ára ６１% ２７% １２% ７７ １２%
５１ árs og eldri ６５% ２１% １３% １６３ １３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ６６% ２１% １３% ２７０ １３%
Landsbyggðin ６３% ２５% １２% ９３ １２%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ６３% ２５% １２% １４５ １２%
Íbúðakjarni eða sambýli ７８% １４% ８% ７７ ８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５５% ２５% ２０% ７６ ２０%
Foreldrahús eða með ættingjum ６３% ２２% １４% ６３ １４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６８% １９% １３% １０９ １３%
Einhverfa ６３% ３０% ７% ２７ ７%
Hreyfihömlun ６７% ２３% １０% １０５ １０%
Geðfötlun/ADHD ５９% ２１% ２１% ６８ ２１%
Sjón-/heyrnarskerðing ７０% ２２% ７% ２７ ７%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６８% ２１% １２% ７７ １２%
Tvær skerðingar ５９% ２４% １８% １０２ １８%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６８% ２１% １１% １６０ １１%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ７５% １９% ６% １４５ ６%
Það tekst að ná endum saman ６３% ２６% １１% １１０ １１%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５２% ２５% ２４% ８９ ２４%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ６８% １８% １４% ５０ １４%
Einhleyp/ur ６４% ２３% １２% ３０４ １２%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６２% ２３% １４% ２４２ １４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７０% ２０% １０% １２１ １０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 62. Hefur þú á síðastliðnum tveimur vikum, aldrei, sjaldan, stundum, oft
eða mjög oft: - Verið stöðugt á verði, ofurárvökul/l eða brugðið
auðveldlega? — Bakgrunnsgreining

Sjaldan eða Oft eða mjög Oft eða mjög
Aldrei stundum oft Fjöldi oft

Heild ６４% ２０% １７% ３６２ １７%
Kyn
Karl ６８% １９% １３% １８６ １３%
Kona ５９% ２１% ２０% １７６ ２０%

Aldur
１８–３４ ára ５９% ２５% １６% １２２ １６%
３５–５０ ára ６４% １８% １７% ７６ １７%
５１ árs og eldri ６６% １７% １６% １６４ １６%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ６３% ２２% １５% ２７１ １５%
Landsbyggðin ６６% １３% ２１% ９１ ２１%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ６８% ２２% １１% １４２ １１%
Íbúðakjarni eða sambýli ６８% １５% １８% ８０ １８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６１% １７% ２１% ７５ ２１%
Foreldrahús eða með ættingjum ５２% ２５% ２２% ６３ ２２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６７% １７% １５% １１０ １５%
Einhverfa ６３% １５% ２２% ２７ ２２%
Hreyfihömlun ６５% １９% １６% １０６ １６%
Geðfötlun/ADHD ５１% ２５% ２４% ６７ ２４%
Sjón-/heyrnarskerðing ７４% ２２% ４% ２７ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６８% ２２% １０% ７８ １０%
Tvær skerðingar ６５% １６% １９% １０１ １９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６１% ２０% １８% １６１ １８%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ７４% １７% ８% １４４ ８%
Það tekst að ná endum saman ６２% ２２% １６% １１２ １６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４８% ２３% ３０% ８８ ３０%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ６３% ２１% １５% ５２ １５%
Einhleyp/ur ６４% ２０% １６% ３０１ １６%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６２% ２０% １８% ２４０ １８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６６% ２０% １５% １２２ １５%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.

62



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 7 ÁHRIF COVID-19 Á LÍÐAN OG DAGLEGT LÍF

Tafla 63. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi staðhæfingum ef þú
hugsar um síðastliðna tvo mánuði? - Mér finnst ég vera örugg/ur heima
hjá mér — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar sammála Hvorki né frekar ósammála Fjöldi frekar sammála

Heild ８８% ４% ８% ３８７ ８８%
Kyn
Karl ９０% ４% ６% ２０４ ９０%
Kona ８６% ３% １０% １８３ ８６%

Alduróg
１８–３４ ára ８７% ３% １０% １３６ ８７%
３５–５０ ára ８８% ４% ９% ８２ ８８%
５１ árs og eldri ９０% ４% ６% １６９ ９０%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ８８% ４% ９% ２８４ ８８%
Landsbyggðin ９０% ４% ６% １０３ ９０%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ９０% ４% ６% １４５ ９０%
Íbúðakjarni eða sambýli ８４% ２% １４% ９７ ８４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８７% ８% ５% ７８ ８７%
Foreldrahús eða með ættingjum ９２% ０% ８% ６５ ９２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８９% ２% ９% １３２ ８９%
Einhverfa ８９% ４% ７% ２７ ８９%
Hreyfihömlun ９０% ２% ８% １０６ ９０%
Geðfötlun/ADHD ８４% ９% ７% ６９ ８４%
Sjón-/heyrnarskerðing ８９% ７% ４% ２７ ８９%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ９１% ３% ６% ７８ ９１%
Tvær skerðingar ９０% ４% ６% １０３ ９０%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８６% ４% １０% １８３ ８６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９１% ３% ６% １６３ ９１%
Það tekst að ná endum saman ８７% ３% １１% １１２ ８７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
８７% ７% ７% ８９ ８７%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ９１% ０% ９% ５３ ９１%
Einhleyp/ur ８８% ４% ８% ３２４ ８８%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ８８% ５% ７% ２４３ ８８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８９% １% １０% １４４ ８９%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 64. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Áhyggjur af mögulegum
afleiðingum af COVID-19 á heilsu þína? — Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ５４% ２４% ２３% ３７０ ２３%
Kyn∗∗
Karl ６２% ２１% １８% １９５ １８%
Kona ４５% ２７% ２８% １７５ ２８%

Aldur
１８–３４ ára ５６% ２６% １８% １２５ １８%
３５–５０ ára ５１% ２０% ２９% ７９ ２９%
５１ árs og eldri ５４% ２３% ２３% １６６ ２３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５４% ２３% ２３% ２７３ ２３%
Landsbyggðin ５４% ２６% ２１% ９７ ２１%

Húsnæði∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４６% ２５% ２９% １４３ ２９%
Íbúðakjarni eða sambýli ７１% １５% １４% ８７ １４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５３% ２０% ２７% ７５ ２７%
Foreldrahús eða með ættingjum ４８% ３７% １６% ６３ １６%

Skerðingar∗
Þroskahömlun ５９% ２４% １６% １１６ １６%
Einhverfa ６７% ２６% ７% ２７ ７%
Hreyfihömlun ４９% ２４% ２８% １０５ ２８%
Geðfötlun/ADHD ４３% ２６% ３１% ６８ ３１%
Sjón-/heyrnarskerðing ７４% ４% ２２% ２７ ２２%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ５８% １５% ２７% ７８ ２７%
Tvær skerðingar ５６% ２５% １９% １０１ １９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５２% ２５% ２３% １６８ ２３%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ６７% ２１% １２% １５３ １２%
Það tekst að ná endum saman ５０% ２５% ２６% １０９ ２６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３４% ２８% ３８% ８７ ３８%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４６% ２１% ３３% ５２ ３３%
Einhleyp/ur ５６% ２４% ２０% ３０８ ２０%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ５０% ２３% ２７% ２４１ ２７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６０% ２４% １６% １２９ １６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 65. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Áhyggjur af
framtíðarfjárhag þínum? — Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ７１% １３% １６% ３７４ １６%
Kyn
Karl ７４% １１% １５% １９８ １５%
Kona ６７% １５% １８% １７６ １８%

Aldur∗∗
１８–３４ ára ７６% １６% ８% １２５ ８%
３５–５０ ára ６５% ８% ２７% ７７ ２７%
５１ árs og eldri ７０% １３% １７% １７２ １７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７０% １３% １７% ２８２ １７%
Landsbyggðin ７５% １２% １３% ９２ １３%

Húsnæði∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ６４% １５% ２１% １４１ ２１%
Íbúðakjarni eða sambýli ８６% ４% ９% ９６ ９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６３% １６% ２１% ７５ ２１%
Foreldrahús eða með ættingjum ７２% ２０% ８% ６０ ８%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８４% ９% ７% １２２ ７%
Einhverfa ５９% １７% ２４% ２９ ２４%
Hreyfihömlun ６６% １６% １８% １０３ １８%
Geðfötlun/ADHD ５８% １５% ２７% ６７ ２７%
Sjón-/heyrnarskerðing ７８% １１% １１% ２７ １１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６７% １６% １６% ７９ １６%
Tvær skerðingar ７２% ９% １９% ９９ １９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７４% １３% １３% １７４ １３%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ８９% ８% ３% １５８ ３%
Það tekst að ná endum saman ７４% １７% ９% １０６ ９%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３０% ２０% ４９% ８９ ４９%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ７０% １５% １５% ５３ １５%
Einhleyp/ur ７１% １３% １６% ３１１ １６%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ６２% １６% ２２% ２４０ ２２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８７% ７% ６% １３４ ６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 66. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Skerðingu á nauðsynlegri
þjónustu, t.d. heimahjúkrun eða liðveislu? — Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ６３% ２４% １３% ３７９ １３%
Kyn
Karl ６３% ２６% １１% ２０２ １１%
Kona ６３% ２３% １５% １７７ １５%

Aldur∗∗
１８–３４ ára ５４% ３０% １６% １３１ １６%
３５–５０ ára ５６% ３０% １５% ８１ １５%
５１ árs og eldri ７３% １７% １０% １６７ １０%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ６１% ２５% １４% ２７９ １４%
Landsbyggðin ６７% ２２% １１% １００ １１%

Húsnæði∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ６９% ２５% ７% １３４ ７%
Íbúðakjarni eða sambýli ６８% １９% １３% １０１ １３%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６０% ２１% １９% ７８ １９%
Foreldrahús eða með ættingjum ４４% ３８% １９% ６４ １９%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ５５% ２８% １７% １３２ １７%
Einhverfa ７５% ２１% ４% ２８ ４%
Hreyfihömlun ６３% ２１% １７% １０２ １７%
Geðfötlun/ADHD ６２% ２９% ９% ６５ ９%
Sjón-/heyrnarskerðing ７３% ２３% ４% ２６ ４%

Fjöldi skerðinga∗
Ein skerðing ７１% ２３% ７% ７５ ７%
Tvær skerðingar ６８% ２１% １１% ９７ １１%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５４% ２９% １７% １８４ １７%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ６７% ２３% ９% １６３ ９%
Það tekst að ná endum saman ６６% ２３% １２% １１１ １２%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５２% ２８% ２０% ８５ ２０%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ６５% ２０% １４% ４９ １４%
Einhleyp/ur ６３% ２４% １３% ３２０ １３%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６８% ２２% １１% ２３１ １１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５５% ２８% １６% １４８ １６%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 67. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Áhyggjur af eigin
einangrun og að missa tengsl við fjölskyldumeðlimi eða vini? —
Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ５７% ２５% １８% ３７３ １８%
Kyn
Karl ５９% ２４% １７% １９６ １７%
Kona ５６% ２６% １８% １７７ １８%

Aldur
１８–３４ ára ５５% ３０% １５% １２８ １５%
３５–５０ ára ５８% １９% ２３% ７８ ２３%
５１ árs og eldri ５９% ２４% １７% １６７ １７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５８% ２４% １８% ２７４ １８%
Landsbyggðin ５５% ２８% １７% ９９ １７%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５８% ２３% １９% １４３ １９%
Íbúðakjarni eða sambýli ５７% ３２% １１% ８８ １１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５３% １８% ２９% ７７ ２９%
Foreldrahús eða með ættingjum ６２% ２９% １０% ６３ １０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ５０% ３６% １５% １２１ １５%
Einhverfa ６７% １９% １５% ２７ １５%
Hreyfihömlun ５５% ２３% ２１% １０７ ２１%
Geðfötlun/ADHD ５４% ２０% ２６% ６５ ２６%
Sjón-/heyrnarskerðing ７３% ２３% ４% ２６ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６５% ２１% １３% ７５ １３%
Tvær skerðingar ５４% ２７% １９% １０２ １９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５２% ２８% ２０% １７３ ２０%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ６４% ２６% １０% １５４ １０%
Það tekst að ná endum saman ５９% ２３% １８% １１１ １８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４３% ２６% ３１% ８７ ３１%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ６３% １７% １９% ５２ １９%
Einhleyp/ur ５８% ２６% １６% ３１１ １６%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ６２% １９% ２０% ２４０ ２０%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５０% ３６% １４% １３３ １４%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 68. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Áhyggjur af einangrun og
vanlíðan fjölskyldumeðlims eða vinar? — Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ６１% ２３% １６% ３７６ １６%
Kyn∗
Karl ６６% ２０% １３% ２００ １３%
Kona ５４% ２６% ２０% １７６ ２０%

Aldur
１８–３４ ára ６１% ２４% １５% １２９ １５%
３５–５０ ára ５５% ２９% １５% ７８ １５%
５１ árs og eldri ６３% ２０% １８% １６９ １８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ５９% ２４% １７% ２７５ １７%
Landsbyggðin ６６% ２０% １４% １０１ １４%

Húsnæði
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５８% ２２% ２０% １４３ ２０%
Íbúðakjarni eða sambýli ６８% ２０% １２% ９２ １２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ５７% ２６% １７% ７６ １７%
Foreldrahús eða með ættingjum ５９% ２７% １４% ６３ １４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６３% ２５% １１% １２３ １１%
Einhverfa ７５% １８% ７% ２８ ７%
Hreyfihömlun ５２% ２１% ２７% １０５ ２７%
Geðfötlun/ADHD ５４% ２６% １９% ６８ １９%
Sjón-/heyrnarskerðing ５９% ３０% １１% ２７ １１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ６２% ２２% １６% ７９ １６%
Tvær skerðingar ６４% ２１% １６% １０２ １６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５５% ２７% １８% １７４ １８%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ６９% ２０% １１% １５７ １１%
Það tekst að ná endum saman ５７% ２９% １４% １１０ １４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ４４% ２５% ３１% ８７ ３１%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ５４% ２５% ２１% ５２ ２１%
Einhleyp/ur ６２% ２３% １５% ３１４ １５%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６０% ２３% １７% ２３９ １７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６１% ２４% １５% １３７ １５%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 69. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Fjárhagserfiðleika? —
Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ７９% １２% １０% ３８０ １０%
Kyn
Karl ７７% １３% １０% ２０２ １０%
Kona ８０% １０% １０% １７８ １０%

Aldur∗
１８–３４ ára ７９% １４% ６% １２６ ６%
３５–５０ ára ７３% ７% １９% ８３ １９%
５１ árs og eldri ８１% １２% ８% １７１ ８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７８% １１% １１% ２８１ １１%
Landsbyggðin ８１% １４% ５% ９９ ５%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７５% １３% １２% １４２ １２%
Íbúðakjarni eða sambýli ８９% ７% ４% １００ ４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ７３% ９% １７% ７５ １７%
Foreldrahús eða með ættingjum ７９% １６% ５% ６１ ５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９２% ６% ２% １２７ ２%
Einhverfa ６６% ２１% １４% ２９ １４%
Hreyfihömlun ８１% １０% １０% １０４ １０%
Geðfötlun/ADHD ５４% ２２% ２４% ６７ ２４%
Sjón-/heyrnarskerðing ８９% １１% ０% ２７ ０%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７８% １３% ９% ７７ ９%
Tvær skerðingar ８０% １０% １１% １０４ １１%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８０% １２% ８% １７７ ８%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ９６% ３% １% １６３ １%
Það tekst að ná endum saman ８５% １２% ３% １０９ ３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ３５% ２８% ３７% ８９ ３７%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８５% １０% ６% ５２ ６%
Einhleyp/ur ７８% １２% １０% ３１９ １０%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ７１% １５% １４% ２３９ １４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９１% ６% ３% １４１ ３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 70. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Áhyggjur af því að missa
vinnuna? — Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ８９% ６% ６% ２７９ ６%
Kyn
Karl ８６% ６% ８% １５６ ８%
Kona ９２% ６% ２% １２３ ２%

Alduróg
１８–３４ ára ８５% ８% ６% １０９ ６%
３５–５０ ára ９３% ０% ７% ６１ ７%
５１ árs og eldri ８９% ６% ５% １０９ ５%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ８９% ６% ５% ２０５ ５%
Landsbyggðin ８６% ５% ８% ７４ ８%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ８４% ７% ９% ９４ ９%
Íbúðakjarni eða sambýli ９５% ３% ３% ７８ ３%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ９２% ４% ４% ５０ ４%
Foreldrahús eða með ættingjum ８５% ９% ５% ５５ ５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９０% ６% ５% １０５ ５%
Einhverfa ７８% ９% １３% ２３ １３%
Hreyfihömlun ９６% ３% １% ７４ １%
Geðfötlun/ADHD ８０% ９% １１% ４４ １１%
Sjón-/heyrnarskerðing １００% ０% ０% １９ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ９１% ４% ５% ５７ ５%
Tvær skerðingar ９３% ３% ４% ７６ ４%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８７% ７% ６% １３５ ６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９４% ３% ３% １３５ ３%
Það tekst að ná endum saman ８６% ６% ８% ７７ ８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ７８% １２% １０% ５１ １０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ９５% ３% ３% ３７ ３%
Einhleyp/ur ８８% ６% ６% ２３３ ６%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ８６% ６% ７% １６２ ７%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９１% ５% ３% １１７ ３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 71. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Tekjumissi vegna vinnu eða
reksturs fyrirtækis? — Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ８９% ６% ４% ３１２ ４%
Kyn
Karl ８７% ８% ５% １７１ ５%
Kona ９２% ５% ３% １４１ ３%

Alduróg
１８–３４ ára ８９% ８% ３% １１４ ３%
３５–５０ ára ９３% ４% ３% ７０ ３%
５１ árs og eldri ８８% ６% ６% １２８ ６%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ８９% ６% ５% ２３３ ５%
Landsbyggðin ９０% ９% １% ７９ １%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ８５% ７% ８% １１３ ８%
Íbúðakjarni eða sambýli ９３% ６% １% ８６ １%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ９５% ４% ２% ５６ ２%
Foreldrahús eða með ættingjum ８８% ９% ４% ５６ ４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９２% ５% ３% １１２ ３%
Einhverfa ８８% ８% ４% ２４ ４%
Hreyfihömlun ９４% ２% ３% ８６ ３%
Geðfötlun/ADHD ７８% １２% １０% ５１ １０%
Sjón-/heyrnarskerðing ８７% ９% ４% ２３ ４%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ９０% ６% ４% ６７ ４%
Tvær skerðingar ９２% ５% ３% ８７ ３%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８８% ７% ５% １４５ ５%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９２% ５% ２% １４６ ２%
Það tekst að ná endum saman ９０% ６% ５% ８８ ５%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ７９% １１% １０% ６１ １０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８９% ５% ７% ４４ ７%
Einhleyp/ur ８９% ７% ４% ２５８ ４%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ８８% ７% ５% １８７ ５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９２% ５% ３% １２５ ３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 72. Hefur þú í COVID-19 faraldrinum upplifað: - Erfiðleika við að nálgast
nauðsynjar eins og lyfseðilsskyld lyf og matvörur? —
Bakgrunnsgreining

Frekar lítið Frekar eða Frekar eða
Nei, aldrei eða nokkuð mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ８２% １１% ７% ３９２ ７%
Kyn
Karl ８５% １０% ５% ２１０ ５%
Kona ７９% １３% ８% １８２ ８%

Aldur
１８–３４ ára ８１% １５% ４% １３５ ４%
３５–５０ ára ７６% １５% ９% ８６ ９%
５１ árs og eldri ８６% ７% ７% １７１ ７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ８０% １２% ８% ２８９ ８%
Landsbyggðin ８７% １０% ３% １０３ ３%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ８１% １２% ７% １４５ ７%
Íbúðakjarni eða sambýli ９３% ５% ２% １０３ ２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６９% １７% １４% ７７ １４%
Foreldrahús eða með ættingjum ８２% １４% ５% ６５ ５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８７% １０% ３% １３５ ３%
Einhverfa ７７% １３% １０% ３０ １０%
Hreyfihömlun ８０% １２% ７% １０７ ７%
Geðfötlun/ADHD ６９% １６% １５% ６８ １５%
Sjón-/heyrnarskerðing ９２% ４% ４% ２６ ４%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ８２% １１% ６% ７９ ６%
Tvær skerðingar ８２% １１% ７% １０５ ７%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８１% １２% ８% １８５ ８%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ９２% ７% ２% １６７ ２%
Það tekst að ná endum saman ８２% １４% ４% １１３ ４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ５９% ２０% ２１% ９１ ２１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８７% １２% ２% ５２ ２%
Einhleyp/ur ８２% １１% ７% ３３０ ７%

Hver svarar∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ７９% １１% １０% ２４３ １０%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８７% １２% １% １４９ １%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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8 Samskipti og félagsskapur

Tafla 73. Hefur þú upplifað einmanaleika á síðastliðnum tveimur mánuðum? —
Bakgrunnsgreining

Aldrei eða Töluvert eða
nánast aldrei Stundum Töluvert Mjög mikið Fjöldi mjög mikið

Heild ４５% ３１% １３% １２% ３７９ ２５%
Kyn
Karl ４８% ２６% １２% １３% ２０１ ２６%
Kona ４０% ３６% １４% １０% １７８ ２４%

Aldur
１８–３４ ára ３８% ３７% １６% ８% １３１ ２４%
３５–５０ ára ４９% ２５% １３% １３% ７９ ２５%
５１ árs og eldri ４７% ２８% １１% １４% １６９ ２５%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４５% ２８% １４% １３% ２８１ ２６%
Landsbyggðin ４３% ３７% １２% ８% ９８ ２０%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４２% ３４% １４% １０% １４７ ２４%
Íbúðakjarni eða sambýli ５０% ３０% １０% １０% ８８ ２０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ４１% ２７% １０% ２３% ７９ ３３%
Foreldrahús eða með ættingjum ４８% ２９% ２１% ３% ６３ ２４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ４７% ３６% １３% ４% １１８ １７%
Einhverfa ４５% ２４% １０% ２１% ２９ ３１%
Hreyfihömlun ４５% ２８% １２% １４% １０６ ２６%
Geðfötlun/ADHD ２９% ３５% １９% １７% ６９ ３６%
Sjón-/heyrnarskerðing ５９% ２６% ４% １１% ２７ １５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ４８% ２６% １１% １５% ８１ ２６%
Tvær skerðingar ４４% ３４% １２% １１% １０３ ２２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４１% ３３% １５% １１% １６９ ２７%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ６１% ２７% ６% ６% １５３ １２%
Það tekst að ná endum saman ３７% ４３% １５% ５% １１２ ２１%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná

saman
２８% ２３% ２３% ２７% ９３ ４９%

Hjúskaparstaða∗
Í hjónabandi/sambúð ６０% ２６% ４% ９% ５３ １３%
Einhleyp/ur ４２% ３１% １５% １２% ３１６ ２７%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ４４% ２８% １３% １５% ２５０ ２８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４７% ３５% １４% ５% １２９ １９%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 74. Á síðastliðnum tveimur mánuðum, hversu oft varst þú í sambandi við
fjölskyldu, vini eða aðra, í síma eða á samfélagsmiðlum (t.d. Facebook,
Skype, Zoom)? — Bakgrunnsgreining

Aldrei eða
nánast aldrei Stundum Töluvert Mjög oft Fjöldi Mjög oft

Heild １４% １８% １７% ５１% ３９９ ５１%
Kyn∗
Karl １８% ２１% １６% ４５% ２１２ ４５%
Kona １０% １６% １８% ５７% １８７ ５７%

Aldur
１８–３４ ára １２% １２% １７% ５９% １３７ ５９%
３５–５０ ára １９% ２１% １６% ４４% ８９ ４４%
５１ árs og eldri １４% ２１% １７% ４７% １７３ ４７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið １４% １７% １６% ５２% ２９３ ５２%
Landsbyggðin １４% ２２% １８% ４６% １０６ ４６%

Húsnæði∗∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５% １９% ２０% ５７% １４５ ５７%
Íbúðakjarni eða sambýli ２７% ２１% １６% ３６% １０７ ３６%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði １４% １８% １６% ５２% ７９ ５２%
Foreldrahús eða með ættingjum １５% １２% １２% ６１% ６６ ６１%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ２４% ２０% １６% ４０% １３７ ４０%
Einhverfa １４% １７% １０% ５９% ２９ ５９%
Hreyfihömlun ６% １４% １７% ６３% １０５ ６３%
Geðfötlun/ADHD ６% ２３% ２６% ４６% ７０ ４６%
Sjón-/heyrnarskerðing １１% ２２% １１% ５６% ２７ ５６%

Fjöldi skerðinga∗∗
Ein skerðing ８% ２３% ２０% ４９% ７９ ４９%
Tvær skerðingar １３% ９% １４% ６３% １０４ ６３%
Þrjár skerðingar eða fleiri １６% ２３% １８% ４３% １８９ ４３%

Fjárhagur
Ég kemst vel af １７% ２０% １８% ４５% １６８ ４５%
Það tekst að ná endum saman １３% １５% １６% ５６% １１６ ５６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná

saman
５% ２１% １９% ５５% ９１ ５５%

Hjúskaparstaða∗
Í hjónabandi/sambúð ６% ８% ２３% ６４% ５３ ６４%
Einhleyp/ur １５% ２０% １６% ４９% ３３４ ４９%

Hver svarar∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ９% １７% １７% ５６% ２４７ ５６%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ２２% ２０% １６% ４２% １５２ ４２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 75. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samband þitt við
eftirtalda aðila? - Maka/unnustu/unnusta — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ８０% １１% ９% ９２ ８０%
Kynóg
Karl ７１% １７% １２% ４８ ７１%
Kona ９１% ５% ５% ４４ ９１%

Alduróg
１８–３４ ára ７８% ４% １９% ２７ ７８%
３５–５０ ára ９０% １０% ０% ２１ ９０%
５１ árs og eldri ７７% １６% ７% ４４ ７７%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ７９% １１% １０% ７３ ７９%
Landsbyggðin ８４% １１% ５% １９ ８４%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. mark-

aði
９４% ２% ４% ４７ ９４%

Íbúðakjarni eða sambýli ４０% ４７% １３% １５ ４０%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６９% １２% １９% １６ ６９%
Foreldrahús eða með ættingjum ９２% ０% ８% １３ ９２%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７０% ２５% ５% ２０ ７０%
Einhverfa ８６% ０% １４% ７ ８６%
Hreyfihömlun ８９% ３% ８% ３６ ８９%
Geðfötlun/ADHD ７２% １１% １７% １８ ７２%
Sjón-/heyrnarskerðing ６７% ３３% ０% ６ ６７%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ７７% １５% ８% ２６ ７７%
Tvær skerðingar ８５% １１% ４% ２７ ８５%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７６% ９% １５% ３４ ７６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ８３% １１% ７% ４６ ８３%
Það tekst að ná endum saman ８０% ８% １２% ２５ ８０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
８１% ６% １２% １６ ８１%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ９２% ６% ２% ５２ ９２%
Einhleyp/ur ５９% ２１% ２１% ３４ ５９%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ８５% ６% １０% ７１ ８５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６７% ２９% ５% ２１ ６７%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 76. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samband þitt við
eftirtalda? - Aðstoðarfólk þitt / starfsfólk — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ８５% ７% ７% ３２２ ８５%
Kyn
Karl ８４% ７% ９% １７０ ８４%
Kona ８６% ８% ６% １５２ ８６%

Alduróg
１８–３４ ára ８９% ６% ５% １１９ ８９%
３５–５０ ára ７９% １０% １０% ６７ ７９%
５１ árs og eldri ８５% ７% ８% １３６ ８５%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ８６% ７% ７% ２３１ ８６%
Landsbyggðin ８４% ８% ９% ９１ ８４%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. mark-

aði
８６% １０% ４% １１２ ８６%

Íbúðakjarni eða sambýli ８３% ７% １０% ９０ ８３%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８１% ６% １３% ６２ ８１%
Foreldrahús eða með ættingjum ９１% ５% ４% ５６ ９１%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８８% ３% ９% １１７ ８８%
Einhverfa ７５% １２% １２% ２４ ７５%
Hreyfihömlun ８１% １２% ７% ８８ ８１%
Geðfötlun/ADHD ８４% １２% ４% ５１ ８４%
Sjón-/heyrnarskerðing ９１% ０% ９% ２２ ９１%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ７９% １１% １０% ６３ ７９%
Tvær skerðingar ９１% ７% ２% ８６ ９１%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８３% ７% １０% １５５ ８３%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ８５% ８% ６% １４２ ８５%
Það tekst að ná endum saman ８７% ４% ８% ９５ ８７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
８０% １２% ８% ６４ ８０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８６% １１% ２% ４４ ８６%
Einhleyp/ur ８５% ７% ９% ２６９ ８５%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ８２% １０% ８% １９３ ８２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９０% ４% ６% １２９ ９０%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 77. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samband þitt við
eftirtalda aðila? - Aðra fjölskyldumeðlimi — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ８０% １０% １０% ３７５ ８０%
Kyn
Karl ７８% １０% １２% ２００ ７８%
Kona ８３% １０% ７% １７５ ８３%

Aldur∗∗
１８–３４ ára ８８% １% １１% １３７ ８８%
３５–５０ ára ７３% １５% １１% ７９ ７３%
５１ árs og eldri ７７% １４% ９% １５９ ７７%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ８０% ９% １１% ２７４ ８０%
Landsbyggðin ８０% １１% ９% １０１ ８０%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. mark-

aði
８３% １０% ８% １４５ ８３%

Íbúðakjarni eða sambýli ７３% １５% １２% ８８ ７３%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ７３% １４% １４% ７４ ７３%
Foreldrahús eða með ættingjum ９１% ０% ９% ６６ ９１%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８４% ９% ７% １２３ ８４%
Einhverfa ６６% ３% ３１% ２９ ６６%
Hreyfihömlun ８３% ８% ９% １０１ ８３%
Geðfötlun/ADHD ７４% １７% ９% ６９ ７４%
Sjón-/heyrnarskerðing ８５% ４% １１% ２７ ８５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ８１% ９% １０% ７７ ８１%
Tvær skerðingar ８５% ７% ８% １０２ ８５%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７７% １１% １２% １７３ ７７%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ８４% ８% ８% １５４ ８４%
Það tekst að ná endum saman ８４% ７% ９% １１０ ８４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
６６% １８% １６% ８８ ６６%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ８７% ８% ６% ５２ ８７%
Einhleyp/ur ７９% １１% １１% ３１２ ７９%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ７９% １０% １１% ２３８ ７９%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８２% １０% ８% １３７ ８２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 78. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samband þitt við
eftirtalda aðila? - Vinnufélaga/skólafélaga — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ７１% １８% １１% ２０６ ７１%
Kyn
Karl ６７% ２２% １１% １１８ ６７%
Kona ７６% １４% １０% ８８ ７６%

Alduróg
１８–３４ ára ７５% １８% ８% １０２ ７５%
３５–５０ ára ５９% ２０% ２０% ４４ ５９%
５１ árs og eldri ７３% １８% ８% ６０ ７３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７０% １９% １１% １３５ ７０%
Landsbyggðin ７２% １８% １０% ７１ ７２%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. mark-

aði
６９% １９% １１% ６２ ６９%

Íbúðakjarni eða sambýli ７１% １６% １２% ５６ ７１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６２% ２２% １６% ３２ ６２%
Foreldrahús eða með ættingjum ７６% １９% ６% ５４ ７６%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７４% １４% １２% ９２ ７４%
Einhverfa ７５% １５% １０% ２０ ７５%
Hreyfihömlun ６９% １８% １３% ４５ ６９%
Geðfötlun/ADHD ６１% ３２% ７% ２８ ６１%
Sjón-/heyrnarskerðing ７５% ２５% ０% ８ ７５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７１% １６% １３% ４５ ７１%
Tvær skerðingar ７９% １７% ４% ５３ ７９%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６６% ２０% １４% ９７ ６６%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ７３% １７% １０% １０８ ７３%
Það tekst að ná endum saman ７３% １５% １２% ５２ ７３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
５８% ２６% １６% ３１ ５８%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ６９% １７% １４% ２９ ６９%
Einhleyp/ur ７０% １９% １１% １７１ ７０%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６９% １８% １３% １１１ ６９%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７３% １９% ８% ９５ ７３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 79. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samband þitt við
eftirtalda aðila? - Vini — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ７２% １７% １１% ３３４ ７２%
Kyn∗
Karl ６７% ２１% １２% １８０ ６７%
Kona ７９% １２% １０% １５４ ７９%

Aldur
１８–３４ ára ７３% １７% １０% １２０ ７３%
３５–５０ ára ６４% ２０% １７% ６６ ６４%
５１ árs og eldri ７６% １６% ９% １４８ ７６%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７２% １７% １１% ２４３ ７２%
Landsbyggðin ７４% １６% １０% ９１ ７４%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. mark-

aði
８２% ９% ８% １３０ ８２%

Íbúðakjarni eða sambýli ６１% ２５% １４% ７６ ６１%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６３% ２２% １５% ６７ ６３%
Foreldrahús eða með ættingjum ７６% １７% ７% ５９ ７６%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７２% １９% ９% １０５ ７２%
Einhverfa ７３% １２% １５% ２６ ７３%
Hreyfihömlun ６８% １７% １５% ９４ ６８%
Geðfötlun/ADHD ６３% ２４% １３% ６３ ６３%
Sjón-/heyrnarskerðing ８６% １０% ５% ２１ ８６%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７５% １２% １２% ７２ ７５%
Tvær skerðingar ７７% １６% ６% ９３ ７７%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６５% ２１% １４% １４８ ６５%

Fjárhagur
Ég kemst vel af ７３% １６% １２% １３５ ７３%
Það tekst að ná endum saman ７７% １６% ７% ９８ ７７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
６５% ２０% １６% ８２ ６５%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ８０% ８% １２% ５０ ８０%
Einhleyp/ur ７０% １９% １１% ２７３ ７０%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ７４% １４% １２% ２１７ ７４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ６９% ２１% ９% １１７ ６９%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 80. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samband þitt við
eftirtalda aðila? - Aðra íbúa á sambýlinu/íbúðakjarnanum —
Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar ánægð/ur Hvorki né frekar óánægð/ur Fjöldi frekar ánægð/ur

Heild ７０% １３% １７% ８４ ７０%
Kynóg
Karl ６７% １５% １７% ５２ ６７%
Kona ７５% ９% １６% ３２ ７５%

Alduróg
１８–３４ ára ６２% １９% １９% ２６ ６２%
３５–５０ ára ７２% １２% １６% ２５ ７２%
５１ árs og eldri ７６% ９% １５% ３３ ７６%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ７１% １２% １６% ４９ ７１%
Landsbyggðin ６９% １４% １７% ３５ ６９%

Húsnæði∗∗∗
Íbúðakjarni eða sambýli ７０% １３% １７% ８４ ７０%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ６５% １７% １９% ５４ ６５%
Einhverfa ７１% ０% ２９% ７ ７１%
Hreyfihömlun ６７% １７% １７% ６ ６７%
Geðfötlun/ADHD ９１% ９% ０% １１ ９１%
Sjón-/heyrnarskerðing １

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ７１% １４% １４% ７ ７１%
Tvær skerðingar ９４% ６% ０% １７ ９４%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６２% １６% ２２% ５５ ６２%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ６８% １５% １７% ４７ ６８%
Það tekst að ná endum saman ７４% １１% １６% １９ ７４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda

ná saman
８６% ０% １４% １４ ８６%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ２
Einhleyp/ur ６９% １４% １７% ８１ ６９%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ７１% ５% ２４% ２１ ７１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７０% １６% １４% ６３ ７０%

Ekki eru birtar lýsitölur fyrir hópa með færri en fjórum. Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að
gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 81. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi staðhæfingum ef þú
hugsar um síðastliðna tvo mánuði? - Ég get leitað til ákveðinnar
manneskju þegar ég þarfnast hughreystingar — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar sammála Hvorki né frekar ósammála Fjöldi frekar sammála

Heild ８２% ６% １３% ３７５ ８２%
Kyn
Karl ８０% ５% １５% １９６ ８０%
Kona ８４% ６% ９% １７９ ８４%

Alduróg
１８–３４ ára ８５% ４% １１% １３２ ８５%
３５–５０ ára ８８% ５% ７% ８２ ８８%
５１ árs og eldri ７６% ７% １６% １６１ ７６%

Búseta∗
Höfuðborgarsvæðið ７９% ６% １５% ２７７ ７９%
Landsbyggðin ９０% ５% ５% ９８ ９０%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ８２% ６% １２% １４２ ８２%
Íbúðakjarni eða sambýli ８２% ５% １２% ９１ ８２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ７５% ７% １８% ７６ ７５%
Foreldrahús eða með ættingjum ８９% ３% ８% ６４ ８９%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８５% ６% ９% １２４ ８５%
Einhverfa ７９% ４% １８% ２８ ７９%
Hreyfihömlun ７８% ６% １６% １０５ ７８%
Geðfötlun/ADHD ８４% ６% １０% ６７ ８４%
Sjón-/heyrnarskerðing ８４% ４% １２% ２５ ８４%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ７８% ７% １５% ７４ ７８%
Tvær skerðingar ８３% ４% １３% １０３ ８３%
Þrjár skerðingar eða fleiri ８３% ６% １１% １７６ ８３%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ８６% ４% １０% １５６ ８６%
Það tekst að ná endum saman ８３% ７% １０% １１３ ８３%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná

saman
７４% ７% １９% ８６ ７４%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８８% ２% １０% ５２ ８８%
Einhleyp/ur ８０% ６% １３% ３１５ ８０%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ７８% ６% １６% ２３９ ７８%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８８% ５% ７% １３６ ８８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 82. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi staðhæfingum ef þú
hugsar um síðastliðna tvo mánuði? - Ég fæ þá tilfinningalegu aðstoð og
stuðning sem ég þarfnast frá fjölskyldu minni — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar sammála Hvorki né frekar ósammála Fjöldi frekar sammála

Heild ７５% ８% １６% ３７７ ７５%
Kyn
Karl ７５% １０% １６% １９７ ７５%
Kona ７６% ７% １７% １８０ ７６%

Aldur∗
１８–３４ ára ８６% ４% １１% １３２ ８６%
３５–５０ ára ７１% １１% １８% ８０ ７１%
５１ árs og eldri ６９% １１% ２０% １６５ ６９%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７４% ８% １８% ２８０ ７４%
Landsbyggðin ７８% ９% １２% ９７ ７８%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７７% ８% １４% １４２ ７７%
Íbúðakjarni eða sambýli ６９% １１% ２０% ９１ ６９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６６% ９% ２５% ７７ ６６%
Foreldrahús eða með ættingjum ８９% ５% ６% ６５ ８９%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７８% ９% １３% １２５ ７８%
Einhverfa ７３% ８% １９% ２６ ７３%
Hreyfihömlun ７４% ７% １９% １０７ ７４%
Geðfötlun/ADHD ７０% ９% ２１% ６７ ７０%
Sjón-/heyrnarskerðing ８５% １５% ０% ２７ ８５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７７% ９% １４% ７８ ７７%
Tvær skerðingar ７６% ８% １７% １０３ ７６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７５% ９% １７% １７４ ７５%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af ８１% ７% １２% １５６ ８１%
Það tekst að ná endum saman ７６% １１% １３% １１０ ７６%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná

saman
６７% ８% ２６% ９０ ６７%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８７% ２% １１% ５３ ８７%
Einhleyp/ur ７３% １０% １７% ３１５ ７３%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ７４% ８% １８% ２３８ ７４%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７８% ９% １４% １３９ ７８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 83. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi staðhæfingum ef þú
hugsar um síðastliðna tvo mánuði? - Fjölskylda mín er orðin nánari en
áður — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar sammála Hvorki né frekar ósammála Fjöldi frekar sammála

Heild ４４% ２７% ２９% ３５３ ４４%
Kyn
Karl ４１% ２６% ３３% １８６ ４１%
Kona ４７% ２８% ２５% １６７ ４７%

Aldur
１８–３４ ára ４５% ３４% ２２% １２５ ４５%
３５–５０ ára ４６% ２３% ３０% ６９ ４６%
５１ árs og eldri ４３% ２３% ３５% １５９ ４３%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ４２% ２５% ３２% ２６２ ４２%
Landsbyggðin ４９% ３１% ２０% ９１ ４９%

Húsnæði∗∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ５０% ２２% ２８% １４４ ５０%
Íbúðakjarni eða sambýli ３６% ３８% ２６% ７２ ３６%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ３５% ２２% ４３% ７４ ３５%
Foreldrahús eða með ættingjum ５１% ３３% １６% ６１ ５１%

Skerðingar
Þroskahömlun ４２% ３５% ２４% １０６ ４２%
Einhverfa ３５% ３１% ３５% ２６ ３５%
Hreyfihömlun ４７% ２３% ３０% １０２ ４７%
Geðfötlun/ADHD ４５% ２４% ３０% ６６ ４５%
Sjón-/heyrnarskerðing ４１% ３０% ３０% ２７ ４１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ３３% ３２% ３６% ７６ ３３%
Tvær skerðingar ４８% ２８% ２４% ９８ ４８%
Þrjár skerðingar eða fleiri ４６% ２７% ２７% １５７ ４６%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ３８% ３５% ２７% １４２ ３８%
Það tekst að ná endum saman ５４% ２１% ２５% １０７ ５４%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná

saman
４４% １９% ３８% ８５ ４４%

Hjúskaparstaða∗∗
Í hjónabandi/sambúð ６５% １６% １８% ４９ ６５%
Einhleyp/ur ４１% ２８% ３１% ２９５ ４１%

Hver svarar∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ４５% ２２% ３４% ２３８ ４５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ４３% ３７% ２０% １１５ ４３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 84. Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi staðhæfingum ef þú
hugsar um síðastliðna tvo mánuði? - Ég hef fundið fyrir meiri
væntumþykju frá öðrum en áður — Bakgrunnsgreining

Mjög eða Mjög eða Mjög eða
frekar sammála Hvorki né frekar ósammála Fjöldi frekar sammála

Heild ４６% ２９% ２５% ３４６ ４６%
Kyn
Karl ４３% ３１% ２５% １８１ ４３%
Kona ４８% ２６% ２５% １６５ ４８%

Aldur∗∗
１８–３４ ára ４３% ３９% １８% １１９ ４３%
３５–５０ ára ４１% ２４% ３４% ７０ ４１%
５１ árs og eldri ５０% ２３% ２７% １５７ ５０%

Búseta∗∗
Höfuðborgarsvæðið ４１% ３０% ３０% ２５４ ４１%
Landsbyggðin ５９% ２７% １４% ９２ ５９%

Húsnæði∗
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ４８% ２５% ２７% １４３ ４８%
Íbúðakjarni eða sambýli ４９% ３４% １７% ７１ ４９%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ４２% ２２% ３６% ７４ ４２%
Foreldrahús eða með ættingjum ３８% ４３% ２０% ５６ ３８%

Skerðingar∗∗
Þroskahömlun ５５% ３３% １２% １００ ５５%
Einhverfa ２３% ５０% ２７% ２６ ２３%
Hreyfihömlun ４５% ２５% ３０% １０５ ４５%
Geðfötlun/ADHD ４４% ２５% ３１% ６４ ４４%
Sjón-/heyrnarskerðing ３６% ３２% ３２% ２５ ３６%

Fjöldi skerðinga∗
Ein skerðing ３２% ３４% ３４% ７１ ３２%
Tvær skerðingar ４６% ２６% ２８% ９６ ４６%
Þrjár skerðingar eða fleiri ５１% ３０% １９% １５６ ５１%

Fjárhagur∗∗
Ég kemst vel af ４２% ３７% ２１% １４２ ４２%
Það tekst að ná endum saman ５０% ２９% ２１% １０１ ５０%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná sam-

an
４６% １８% ３６% ８５ ４６%

Hjúskaparstaða
Í hjónabandi/sambúð ４８% ３４% １８% ５０ ４８%
Einhleyp/ur ４５% ２８% ２７% ２８７ ４５%

Hver svarar∗∗∗
Þjónustunotandi sjálfur ４１% ２６% ３２% ２３４ ４１%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ５４% ３５% １１% １１２ ５４%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.

84



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN 9 ERFIÐ REYNSLA OG OFBELDI

9 Erfið reynsla og ofbeldi

Tafla 85. Á síðastliðnum tveimur mánuðum, hefur þú upplifað að aðrir ráðskist
með þig eða hafi sýnt þér reiði? — Bakgrunnsgreining

Oftar en Eini sinni
Aldrei Einu sinni einu sinni Fjöldi eða oftar

Heild ６９% ７% ２４% ３６９ ３１%
Kyn
Karl ７１% ８% ２０% １９６ ２９%
Kona ６７% ６% ２７% １７３ ３３%

Aldur
１８–３４ ára ６９% １１% ２０% １２２ ３１%
３５–５０ ára ６５% ６% ２９% ８０ ３５%
５１ árs og eldri ７２% ４% ２４% １６７ ２８%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið ７１% ６% ２３% ２７０ ２９%
Landsbyggðin ６６% １０% ２４% ９９ ３４%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ７０% ６% ２３% １４１ ３０%
Íbúðakjarni eða sambýli ６６% ９% ２５% ９１ ３４%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ６８% ４% ２８% ７６ ３２%
Foreldrahús eða með ættingjum ７３% １０% １７% ５９ ２７%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ７０% １０% ２０% １１６ ３０%
Einhverfa ６８% ８% ２４% ２５ ３２%
Hreyfihömlun ６９% ５% ２６% １０３ ３１%
Geðfötlun/ADHD ５７% ９% ３４% ６８ ４３%
Sjón-/heyrnarskerðing ８５% ０% １５% ２７ １５%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ７４% ６% １９% ７８ ２６%
Tvær skerðingar ７３% ５% ２２% ９９ ２７%
Þrjár skerðingar eða fleiri ６３% ９% ２８% １６６ ３７%

Fjárhagur∗∗∗
Ég kemst vel af ７９% ５% １６% １５５ ２１%
Það tekst að ná endum saman ６３% １４% ２３% １０９ ３７%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ６０% ３% ３６% ８６ ４０%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ７３% ２% ２５% ５１ ２７%
Einhleyp/ur ６９% ８% ２３% ３０８ ３１%

Hver svarar
Þjónustunotandi sjálfur ６８% ６% ２６% ２４１ ３２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ７２% ９% １９% １２８ ２８%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 86. Síðastliðna tvo mánuði, hefur einhver öskrað á þig, niðurlægt þig,
ógnað þér eða hótað að valda þér skaða? — Bakgrunnsgreining

Oftar en Eini sinni
Aldrei Einu sinni einu sinni Fjöldi eða oftar

Heild ８１% ８% １１% ３７３ １９%
Kyn
Karl ８２% ９% ９% １９５ １８%
Kona ８０% ６% １４% １７８ ２０%

Aldur
１８–３４ ára ８０% １１% ９% １２３ ２０%
３５–５０ ára ７７% ５% １９% ８１ ２３%
５１ árs og eldri ８５% ６% ９% １６９ １５%

Búseta∗
Höfuðborgarsvæðið ８０% ７% １４% ２７４ ２０%
Landsbyggðin ８５% １０% ５% ９９ １５%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ８５% ４% １１% １４０ １５%
Íbúðakjarni eða sambýli ７８% ７% １５% ９４ ２２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ８４% ８% ９% ７９ １６%
Foreldrahús eða með ættingjum ７６% １６% ９% ５８ ２４%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ８４% ８% ８% １１９ １６%
Einhverfa ６８% １６% １６% ２５ ３２%
Hreyfihömlun ８３% ６% １１% １０５ １７%
Geðfötlun/ADHD ７５% ７% １８% ６８ ２５%
Sjón-/heyrnarskerðing ８９% ４% ７% ２７ １１%

Fjöldi skerðinga
Ein skerðing ８３% ７% １１% ７６ １７%
Tvær skerðingar ８９% ３% ８% １０１ １１%
Þrjár skerðingar eða fleiri ７６% １１% １３% １７０ ２４%

Fjárhagur∗
Ég kemst vel af ８７% ７% ６% １５８ １３%
Það tekst að ná endum saman ８２% ７% １１% １０９ １８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ７１% １０% １９% ８９ ２９%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ８８% ２% １０% ５１ １２%
Einhleyp/ur ８０% ９% １１% ３１１ ２０%

Hver svarar∗
Þjónustunotandi sjálfur ７８% ７% １４% ２４３ ２２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ８７% ８% ５% １３０ １３%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 87. Hefur þú á síðastliðnum tveimur mánuðum verið þvinguð/þvingaður til
kynferðislegra athafna, t.d. samfara eða snertingar, gegn vilja þínum?
— Bakgrunnsgreining

Oftar en Eini sinni
Aldrei Einu sinni einu sinni Fjöldi eða oftar

Heild ９８% １% １% ３７９ ２%
Kynóg
Karl ９８% １% １% ２０１ ２%
Kona ９８% １% １% １７８ ２%

Alduróg
１８–３４ ára ９６% １% ３% １２７ ４%
３５–５０ ára ９８% ２% ０% ８３ ２%
５１ árs og eldri ９９% １% ０% １６９ １%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ９７% １% １% ２７８ ３%
Landsbyggðin ９９% １% ０% １０１ １%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ９８% １% １% １４５ ２%
Íbúðakjarni eða sambýli ９８% １% １% ９２ ２%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ９９% １% ０% ８０ １%
Foreldrahús eða með ættingjum ９７% ０% ３% ６０ ３%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９８% １% ２% １２１ ２%
Einhverfa ８８% ８% ４% ２６ １２%
Hreyfihömlun １００% ０% ０% １０６ ０%
Geðfötlun/ADHD ９９% １% ０% ６９ １%
Sjón-/heyrnarskerðing １００% ０% ０% ２７ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing １００% ０% ０% ７９ ０%
Tvær skerðingar ９８% ２% ０% １０３ ２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ９７% １% ２% １７１ ３%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９８% １% １% １６２ ２%
Það tekst að ná endum saman ９９% １% ０% １０９ １%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ９８% １% １% ９０ ２%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ９６% ２% ２% ５３ ４%
Einhleyp/ur ９８% １% １% ３１５ ２%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ９８% １% １% ２４６ ２%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９８% １% １% １３３ ２%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 88. Á síðastliðnum tveimur mánuðum, hefur einhver ýtt, slegið, kýlt,
sparkað, lamið eða skorið þig (með berum höndum eða með hlut)? —
Bakgrunnsgreining

Oftar en Eini sinni
Aldrei Einu sinni einu sinni Fjöldi eða oftar

Heild ９４% ３% ３% ３７９ ６%
Kyn
Karl ９３% ４% ３% ２０１ ７%
Kona ９６% １% ３% １７８ ４%

Alduróg
１８–３４ ára ９５% ３% ２% １２８ ５%
３５–５０ ára ９２% ５% ４% ８３ ８%
５１ árs og eldri ９５% ２% ３% １６８ ５%

Búsetaóg
Höfuðborgarsvæðið ９４% ３% ４% ２７７ ６%
Landsbyggðin ９６% ３% １% １０２ ４%

Húsnæðióg
Eigið húsnæði eða leiga á alm. markaði ９７% ３% ０% １４３ ３%
Íbúðakjarni eða sambýli ９２% ２% ６% ９６ ８%
Íbúð á félagslegum leigumarkaði ９１% ４% ５% ７９ ９%
Foreldrahús eða með ættingjum ９５% ３% ２% ６０ ５%

Skerðingaróg
Þroskahömlun ９３% ３% ４% １２５ ７%
Einhverfa ９２% ０% ８% ２５ ８%
Hreyfihömlun ９６% ３% １% １０６ ４%
Geðfötlun/ADHD ９１% ６% ３% ６８ ９%
Sjón-/heyrnarskerðing １００% ０% ０% ２７ ０%

Fjöldi skerðingaóg
Ein skerðing ９６% ４% ０% ７９ ４%
Tvær skerðingar ９８% １% １% １０２ ２%
Þrjár skerðingar eða fleiri ９１% ４% ５% １７４ ９%

Fjárhaguróg
Ég kemst vel af ９６% ２% ２% １６１ ４%
Það tekst að ná endum saman ９２% ５% ４% １０９ ８%
Það er frekar/mjög erfitt að láta enda ná saman ９２% ３% ４% ８９ ８%

Hjúskaparstaðaóg
Í hjónabandi/sambúð ９８% ２% ０% ５２ ２%
Einhleyp/ur ９３% ３% ３% ３１６ ７%

Hver svararóg
Þjónustunotandi sjálfur ９５% ２% ３% ２４３ ５%
Aðstandendur/aðstoðarfólk ９３% ４% ３% １３６ ７%

Marktækur munur er á hópum: ∗ p < ０,０５; ∗∗ p < ０,０１; ∗∗∗ p < ０,００１. óg merkir að gögnin uppfylli ekki forsendur marktektarprófs.
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